Tájékoztató
a számfejtési program új verziójának
betöltéséről

Ez a tájékoztató azon felhasználók részére készült, akiknek problémájuk van a bérprogram új verziójának letöltésével vagy még nem nem frissítették soha a programot.

Előkészületek, beállítások

A frissítés előtt néhány beállítást ellenőrizni kell.


Böngésző beállítása

Nem árt, ha tudjuk, hogy az internetes böngésző programunk mit csinál a fájlok letöltésekor.

A két legelterjedtebb böngészőprogram az Internet Explorer és a Mozilla Firefox.

Az Internet Explorer az internetről letöltéskor (jobb egérgombbal kattintva, majd „Cél mentése más néven...”) mindig felkínálja a lehetőséget, hogy kiválaszthassuk azt az eszközt és ezen belül könyvtárat is, ahova le akarjuk tölteni a programot.

A Mozilla Firefox abban különbözik, hogy állandó beállításként megadható, a letöltések milyen eszközre és könyvtárba kerüljenek.

Fentiek alapján Mozilla Firefox használata esetén az alábbi beállításokat kell megtennünk:

Az Eszközök -> Beállítások -> Főlap -> Letöltések párbeszédablakban két lehetőségünk van:

1. „Fájlok mentése”

Tallózással tudjuk jelölni a kívánt meghajtót/könyvtárat. Ennél a beállításnál a program letöltéskor nem adja meg a lehetőséget, hogy az itt beállítotthoz képest más meghajtót vagy könyvtárat válasszunk ki, a letöltött állomány minden esetben az itt megadott meghajtóra és könyvtárba kerül.

2. „Rákérdezés a fájlok letöltési helyére”

Ennél a beállításnál a program letöltésekor minden esetben mi határozzuk meg a letöltés helyét.


Bér program beállítása

Ellenőrizzük le, hogy bérprogramunk beállításai szerint a frissítést végző UJBERBE.BAT parancs melyik meghajtón keresse az új bérprogramot tartalmazó, internetről letöltött berexe.zip fájlt (pl.: a / c / e /, stb).

Ezt az Egyéb főmenüben, a Nyomtató, floppy, kódlap beállítása... menüben tehetjük meg:

„Új program betöltése innen [  ]”

Ezután indítsuk el az Egyéb főmenü UJBERBE.BAT létrehozása parancsát. Ekkor a C meghajtó főkönyvtárában egy „személyre szabott” UJBERBE.BAT parancsfájl jön létre (személyre szabott, tehát tudja, hogy hol keresse a letöltött frissítést, valamint hová telepítse azt).

Karbantartás, takarítás

Ellenőrizzük, hogy számítógépünkön vannak-e felesleges BEREXE.ZIP és UJBERBE.BAT fájljaink. Ezt legegyszerűbben a Total Commander programmal végezhetjük el. (A keresés elvégezhető a Windows beépített keresőjével is, de az általában jóval lassabb...)

A Parancsok -> Keresés menüpont alatt:

amit keres: BEREXE.ZIP

ahol keres: Lemezek ->Helyi merevlemez

A „Keresés indítása” után töröljük ki az összes példányt!

Hasonlóképpen töröljük a felesleges UJBERBE.BAT példányokat is:

amit keres: UJBERBE.BAT

ahol keres: Lemezek ->Helyi merevlemez

A „Keresés indítása” után töröljük ki az összes példányt, kivéve a C meghajtó főkönyvtárában találhatót! (Ha esetleg azt is töröltük, újra létrehozhatjuk a bérprogramból, a fent leírt módon.)

Letöltés

Ha az eddigi beállításokkal sikeresen megbirkóztunk, a honlapról mentsük le az aktuális berexe.zip állományt a bérprogramban beállított meghajtóra, a meghajtó főkönyvtárába.

Ha nem látjuk a legutóbbi változtatásokat, szükség lehet arra, hogy a honlap tartalmát frissítsük (Internet Explorer: F5, Mozilla Firefox: Ctrl+R).

Frissítés

Sikeres letöltés után az UJBERBE.BAT indításával a frissítés automatikusan megtörténik.

Kényelmesebbé tehető a frissítési lépés, ha az Asztalon ikont hozunk létre az UJBERBE.BAT indítására:

jobb gombbal az asztalra kattintunk, Új -> Indítóikon, a párbeszédablakon ki kell választani a C:\UJBERBER.BAT állományt.

További frissítések

A program újabb verziójának megjelenésekor a fenti lépések közül csak a letöltést és a frissítést kell majd elvégeznünk, letöltéskor felülírva a merevlemezünkön található, régebbi berexe.zip állományt.

