1. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.91.ver. (2006)

I. Program betöltése a lemezről

1.   Betöltő program elindítása

Feltételezett alapeset

a:ujberbe  c BERADO88\BER a (enter)



ha bérprogram nem a C egységen van, akkor a C helyett annak a lemezegységnek a betűjelét kell  megadni, amelyiken  van. 

   

 ha bérprogram (BER.EXE) nem a BERADO88\BER nevezetű könyvtárban van, hanem   pl.  BER, akkor ennek a könyvtárnak a nevét kell ide írni.

Aki az  a:UJBERBE c BER a paranccsal tudta eddig betölteni a programot, az továbbra is a régi parancsot használja.

II. Változások a programban

· a 2005. évi SZJA bevalláshoz nyilatkozatok nyomtatása

· a 2006. évi számfejtéshez  nyilatkozatok (adójóváírás, családi kedvezmény) nyomtatása

· a 2005. évi NYENYI adatszolgáltatás

· a 2006. évi szabályok szerinti számfejtés (új év nyitás) 

· a 2006-ban esedékes 13. (nulladik) havi fizetés számfejtése

1. A 2005. évi SZJA bevallás

1.1  A 2005. évi SZJA bevalláshoz általános ismertető

Az SZJA bevallással és adatszolgáltatással kapcsolatos tudnivalók az Adó és Ellenőrzési Értesítő   13. számában jelentek meg.(2005.december 12)

Ugyanezek a tudnivalók az APEH honlapján is megtalálhatók a   8007/2005, 8008/2005, 8009/2005, 8010/2005 (AEÉ. 13.) APEH tájékoztatókban.

A munkáltatói adóelszámolás feltételeit a NY29 nyilatkozathoz csatolt tájékoztató részletesen ismerteti.  Ezt mindenképpen célszerű csatolni a dolgozónak kiadott nyilatkozatokhoz.

„ A munkáltató a … felsorolt feltételek fennállását nem köteles vizsgálni, de célszerű felhívni a dolgozó (tag) figyelmét a tudnivalókra,  valamint- amennyiben tudomása van a nyilatkozattételt kizáró körülményről- arra, hogy dolgozójának adóbevallást kell adnia nyilatkozat helyett, illetőleg adóhatósági adómegállapítást kérhet.”

Az Adó és Ellenőrzési értesítő 13. szám 571.-573. oldalain találhatóak a munkáltatói adóelszámolás feltételei, illetőleg az APEH honlapján olvasható  8007/2005 (AEÉ13.) tájékoztató 69-74. lapjain.

Határidők 

· Dolgozó SZJA bevallásra vonatkozó nyilatkozatának leadása


január 15.

· Kifizetői (munkáltatói) adatszolgáltatás benyújtása(K30, K32, K33,K43,K53, ...),

      kivéve a munkáltatói elszámoláshoz kapcsolódó adatszolgáltatást


január 31.

· Jövedelemigazolások kiadása(M30 vagy Összevont kifizetői igazolás)

január 31.

· Adókedvezményre jogosító igazolások kiadása




január 31.

· Igazolás a nyugdíj- és egészségbiztosítási járulékokról, valamint a megfizetett           január 31.

 egészségügyi hozzájárulásról

· A különböző kedvezmények igénybevételére jogosító igazolások  

     átadása a munkáltató részére







február 20.

.   1-1 %-os rendelkező nyilatkozat leadási határideje  a dolgozótól a munkáltató

     részére  megváltozott






             február 20.

· Nyugdíjbiztosítási Egyéni Nyilvántartólapok  (NYENYI) adatszolgáltatás
             április 30.

· Munkáltatói adómegállapítás elkészítése és átadása a dolgozónak
   

május 20.

· Munkáltatói elszámoláshoz kapcsolódó adatszolgáltatás (M29, K32) 

május 20.

· SZJA különbözetének elszámolása  a legközelebbi bérfizetési napon, de legkésőbb 
június 20-ig.

Az SZJA tartozást az egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, valamint az adóelőleggel csökkentett havi járandóság 15 %-ig  lehet vonni. Amennyiben  ilyen mértékeben június 20-ig nem vonható le a dolgozó tartozása,  további  két hónapon keresztül kell folytatni ilyen mértékben a levonást. 

1.2  A 2005. évi SZJA bevallás nyilatkozatainak nyomtatása

A nyilatkozatokat (NY29, NY30, NY63)  az Adóbevallás főmenün belül a Nyilatkozatok nyomtatása  menüpont alatt lehet megtalálni.

Három menüpont alatt is lehet a nyilatkozatokat nyomtatni.

·  NY29 Nyilatkozat a munkáltatói SZJA megállapításához

·  NY30 Nyilatkozat egyéni SZJA bevalláshoz

menüpontok alatt indítva a nyomtatást, csak a kiválasztott nyilatkozat fajtát nyomtatja a program úgy, hogy egy lapon ugyanannak a dolgozónak kétszer nyomtat azonos szövegű  nyilatkozatot (2 pl)

·  NY29-NY30 Összevont nyilatkozatok 

menüpontot választva egy oldalra ugyanannak a dolgozónak mindkét nyilatkozat szöveget kinyomtatja a program (így a dolgozó eldöntheti, hogy a kiadott nyilatkozatokból melyiket választja)

A NY29 nyilatkozat nyomtatásakor a program kérdést tesz fel, hogy a nyilatkozatot tájékoztatóval, vagy anélkül nyomtassa.  Nagy tömegű nyilatkozat nyomtatás esetén célszerű a nyilatkozatot egyszer kinyomtatni, és megfelelő példányszámban fénymásolni. (mátrix nyomtatók esetében ez mindenképpen gyorsabb megoldás). A fénymásolt tájékoztatót lehet mellékelni egy példányban a dolgozónak kiadott nyilatkozat mellé.

· NY63 Nyilatkozat a mezőgazdasági kistermelő, családi gazdálkodó 2005. évi 4 millió forint alatti bevételéről

ha a munkavállaló (tag) őstermelői igazolvánnyal rendelkezik, illetve ezen igazolvány birtokában családi gazdaság közreműködő tagja, vagy a regisztrált mezőgazdasági termelő magánszemély tételes költségelszámolási módot alkalmaz, és a költségek fedezetére, fejlesztési célra kapott támogatás nélkül számított, az őstermelésből számított éves bevétele a 600 ezer forintot meghaladja, de nem több 4 millió forintnál, és rendelkezik a bevételek 20 %-át kitevő, a tevékenységével összefüggésben felmerült kiadásokról számlával, bevallás helyett ezt a nyilatkozatot töltheti ki.

· NY29-1 Kiegészítő nyilatkozat családi kedvezményhez 

A NY29-1 nyilatkozat nem hivatalos nyomtatvány, de célszerűnek látszik ilyet is használni azon munkavállalók esetében, akik munkáltatói adóelszámolásukban a gyermekek után járó családi kedvezményt érvényesíteni akarják. Az M29/1/2004 kiegészítő táblán ugyanis van egy olyan szövegrész, mely szerint a dolgozó aláírásával igazolja, hogy ezen a nyomtatványon szereplő adatok a nyilatkozatával megegyeznek. A NY29-1 nyilatkozat használatával lesz egy írásos bizonylat arról, hogy a  dolgozó milyen nyilatkozatot tett.

2. A 2006. évi számfejtéshez  nyilatkozatok nyomtatása

A nyilatkozatok, a hozzájuk tartozó kitöltési útmutatóval megjelentek az APEH honlapján. A bérprogramból az ennek megfelelő szövegű nyilatkozatokat lehet nyomtatni.

A nyilatkozatokat  2006. évre lehet nyomtatni akkor is, ha még nincs megnyitva az új év.

A nyilatkozatok megtalálhatóak a Listák főmenü alatt levő Munkaviszony iratai menüben található Nyilatkozatok 2006-re  almenüben.

Célszerűnek látszik  a 2005-re nyilatkozatot adtak listát kinyomtatni. Ebből látszik, hogy az elmúlt évben ki adott adókedvezményekre jogosító nyilatkozatot, illetve ezzel a listával lehet „érkeztetni” a 2006-ra  adott nyilatkozatokat.

2.1. Adójóváírás nyilatkozata

A 2006. év nyitásakor az adójóváírás érvényesítéséhez előző évre  tett nyilatkozat törlődik, mert az adózónak 2006-ban is nyilatkoznia kell arról, hogy kéri-e a munkáltatótól az adójóváírás érvényesítését az adóelőleg megállapításánál. Ilyen értelmű nyilatkozat híján a munkáltatónak /kifizetőnek el kell tekintenie az adójóváírás érvényesítésétől.


2.2. Nyilatkozat a családi kedvezmény érvényesítéséről

Az új év nyitása a családi kedvezmény érvényesítéséhez szükséges dátum mezőket nem üresíti ki a Gyermekek-eltartottak adatainál.

Változott a gyermekek után járó családi kedvezmény feltétel rendszere.  Csak a három és annál több gyermeket  nevelő családoknak adható gyermekenként 4 ezer forint kedvezmény. Az átmeneti időre csak a 2005-ben kezdődött várandósság után adható kedvezmény marad meg változatlan  (2005. évi) összeggel, a gyermek megszületésének (a családi pótlék megnyilását megelőző hónapig) időpontjáig.

Érdemes a dolgozóknak a nyilatkozathoz a Kitöltési útmutatót is mellékelni.

A 2006. évre számfejtéskor a fenti feltételek alapján adja meg a program a családi kedvezményt, tehát nem kell a gyermekek adatainál a jogosultság dátumait lezárni, vagy kitörölni, amennyiben a dolgozó gyermekei (eltartottai) száma alapján már nem lenne jogosult a kedvezményre.

2.3.Nyilatkozat a gyermeknevelési pótszabadsághoz

A program azoknál a munkavállalóknál nyomtat ilyen nyilatkozatot, akinek a Gyermekek-eltartottak adataiban talál adatot.

3.  NYENYI adatszolgáltatás 

A tavalyi leírás alapján lehet dolgozni, csak értelemszerűen az évszámban van változás.

4. Új év nyitása, a 2006. évi szabályok szerinti számfejtés 

Ezzel a programverzióval már lehetőség van a 2006. év megnyitására, és a január elején kilépő munkavállalók számfejtésére. 

Az új év nyitását akkor is meg lehet csinálni, ha a 2005. évre a decemberi számfejtés még nem készült el.

Általános javaslat:

A programunkat régebben használók számára ajánljuk: Célszerűnek látszik az új év megnyitása előtt a Jövedelem jogcímeket  kicsit átnézni és a feleslegesnek látszóakat „félretenni”, hogy ne legyenek zavaróak a következő évben. Okozott már kellemetlen helyzetet, hogy olyan jogcímet használt a számfejtő a sok hasonló nevű jogcím közül, amit régebben valamilyen „speciális” helyzet lekezelésére készített. Ez az idők során feledésbe merült.

A „takarításra” kétféle módszer lehetséges. 

1. A Jövedelem jogcímek menüpontban a negyedik oldalon található egy




Törlésre kijelölve [ ] i/n 

jelző. Ha ide i jelzést tesztek, akkor ez a jogcím a következő évre már nem másolódik át.

2. A feleslegesnek ítélt jogcím elnevezésébe a szöveg elejére (3 db) zzz betűt írtok. Ezzel így a betűrendben legutoljára kerül, és így nem lesz a későbbiekben zavaró. Persze így csak hátulra kerül, de nem törlődik.

4.1. A 2006-os  év nyitása

Új év nyitását a 2005-s évből az Egyéb főmenü Következő év nyitása menüponton csinálhatjuk meg.

Több céges számfejtésnél először mindenképpen abból a cégből kell az új évet megnyitni, ahova a program elindítása után beáll. (ha nem így történik, akkor az új évbe belépéskor a program a következőt üzeni:

Üres könyvtár!  Létrehozzam a file-kat? 

Az új év nyitása először a következő kérdés teszi fel

Hiányzik a következő évi könyvtár! Létrehozzam ? 

Igent kell válaszolni.

A program feltesz egy következő kérdést is 

A megszűnt jogviszonyúakat átvigyem a következő évre?

Általában nemet érdemes válaszolni erre a kérdésre.

Igent csak az válaszoljon, ahol sok olyan ember van, aki megbízásban, vagy szezonális foglalkoztatás miatt gyakran előfordul a cégnél.

Az új év nyitása elkészíti a 2006-s verzió indításához szükséges parancs állományt. (B06) 

Indító (parancs) ikon készítése:

1. a 2005 évi (B05) ikonról készítünk egy másolatot. (egér jobb gomb ----->másolás)

2.  a képernyőn üres helyre kattintva  -----> beillesztés

3. a másolt ikon  -----> átnevezés (pl. BÉR2006)

4. az ikonra a jobb egérgombbal kattintva  Tulajdonságok ---->Program ---->Parancssor utat követve a B05.bat  utasítást kijavítjuk B06.bat bejegyzésre.

4. Tizenharmadik havi fizetés számfejtése 2006. januári esedékességgel

Az úgynevezett SALDO -féle göngyölítéses adóelőleg számítási módszer januárban a januári számfejtést megelőzően  fizetett jutalmaknál gondot jelentett 2005-ben. Ennek tapasztalatából kiindulva programoztunk egy újabb adóelőleg számítási módot, ami a „göngyölítéses” arányosított módszerhez képest, az SZJA  a törvény szerinti  nem rendszeres kifizetések  adóelőlegének megállapítása szerint számol.

Ennek alapján a  munkavállaló havi rendszeres jövedelmét (besorolási bérét) megszorozza 12-vel, és az így kapott éves rendszeres jövedelemhez hozzáadja a most számfejtett nem rendszeres jövedelmet (jutalmat). 

Ahhoz, hogy a program a leírt módszer szerint számolja az adóelőleget, 

 újként kell készíteni egy olyan jövedelem jogcímet, ami mindenben megegyezik az eddig használt jutalom, vagy 13. havi fizetés jogcímmel, csak abban különbözik, hogy a Jövedelem jogcímek negyedik oldalán  [x ] Évi egyszeri, nem rendszeres jövedelem jelzést kell beállítani.

Adódhat azonban gond a későbbiekben a levont adóelőleggel abban az esetben, ha  ugyanennek a dolgozónak a tárgyévben ismételten fizetnek ki nem rendszeres jövedelmet, és azt is ezzel az évi egyszeri, nem rendszeres jövedelem jogcímmel számfejtik. Ugyanis ez az adóelőleg számítási mód nem figyeli (halmozza) a már eddig  számfejtett ilyen összeget, és így az esetleges adósáv váltásnál „adóhiány” jelentkezhet.  Valóban csak egyszer és csak az év első hónapjaiban célszerű ezt a jogcímet használni. Az esetleges további „nem rendszeresnek” minősülő juttatások számfejtésénél már a másik (régebben is használt) jogcíme(ke)t érdemes használni.

Szeged, 2006. január 2.







Mészáros Katalin és Bajusz Tamás


