3. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.98.ver. (2006)

I. Program betöltése a lemezről   VÁLTOZOTT!!!!

Az előző  Tájékoztatóban már jeleztük, hogy a program betöltését szeretnénk egyszerűsíteni. Abban a levélben írtuk, hogy ehhez  a 4.95  programverzióval  futtatni kell  az Egyéb főmenüpontban  a  C:\UJBERBE.BAT létrehozása menüpontot.

Ekkor a program elkészíti a szükséges paraméterekkel a  C meghajtó főkönyvtárába a „személyre szabott” UJBERBE.bat parancssort.

A program betöltése ettől  kezdve a  következő parancssor megadásával történik

c:ujberbe (enter) 

II. Változások a programban

· K78 Vállalkozói járulékról szóló adatszolgáltatás

· Január 31-i  kifizetői (munkáltatói) adatszolgáltatás  

1. A társas vállakozás adatszolgáltatása a 2005. évi  vállalkozói járulékról

A K78 adatszolgáltatás elkészítéséhez az Adóbevallás főmenüben Az éves adatok gyűjtése menüponton belül K78 gyűjtése menüt kell először lefuttatni.

Az Adó és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal elnökének 8005/2005.(AEÉ 12.) tájékoztatója alapján

„A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (Flt.) 46/B. § (5) bekezdés alapján a társas vállalkozást az állami adóhatóság részére teljesítendő adatszolgáltatási kötelezettség terheli a vállalkozói járulékról. Az adatszolgáltatással kapcsolatos általános szabályokról az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (Art) rendelkezik. 

Az Flt. által előírt adatszolgáltatási kötelezettség teljesítése során a társas vállalkozás adózónként szolgáltat adatot: 

- a járulék alapjáról, 

- az adóévre levont, megfizetett vállalkozói járulékról, 

- a járulékfizetés időtartamáról, 

- a befizetett vállalkozói járulék teljes összegéről, 

- a befizetett vállalkozói járulék teljes összegéből az érintett vállalkozóra vonatkozó összegről. 

A társas vállalkozás 2005. évre vonatkozó adatszolgáltatásának tartalmaznia kell a társas vállalkozó nyilatkozata alapján a 2005. év első negyedévi járulék kötelezettségével összefüggő adatokat is! „

A vállalkozói járulékkal kapcsolatos 2005. év eleji problémák „letisztulása” után  2005. június hónapban változtattunk a programunkban a vállalkozói járulék számfejtésével kapcsolatban. Erről a 6. számú Tájékoztatónkban írtunk és ezzel egy időben küldtük ki a  4.66 programverziót.

Ebben a levelünkben valószínűsítettük, hogy a 2006. január 31-i adatszolgáltatás a vállalkozói járulékról külön kéri  az I. negyedévre számolt vállalkozói járulékot .Aki tehát  levelünk alapján az év első hónapjaira  újraszámfejtette a vállalkozót, annak nem jelent gondot a kért bontásban az adatok legyűjtése. 

A 8005/2005 tájékoztató alapján a kitöltendő adatok :

Az 1. sorban a vállalkozói járulék alapját kell közölni. A vállalkozói járulék alapja a biztosított által fizetendő egészségbiztosítási járulék alapját képező jövedelem. 

A 2. sorban a társas vállalkozó által - nyilatkozata alapján –  az I. negyedévre megfizetett vállalkozói járulék összegét kell szerepeltetni. 

A 3. sorban a társas vállalkozótól levont vállalkozói járulék összegét kell beírni. 

A 4. sorban a társas vállalkozás által, vállalkozói járulék jogcímen befizetett összeget kell közölni. (Összesített adat, ha több tagra vonatkozóan történt járulékfizetés, akkor annak összege). 

Az 5. sorban a 4. sor összegéből az adatszolgáltatással érintett társas vállalkozóra vonatkozó összeget kell szerepeltetni. 

A 6. sorban a 7. sorban közölt járulékfizetés időtartamából számított naptári napok összesített, adatát kell beírni. A naptári napok összesen száma legfeljebb 365 lehet. 

A bérszámfejtő program 

a  2. sorba a társas vállalkozó által - nyilatkozata alapján  adathoz a január-február-március hónapokra számfejtett vállalkozói járulék összegét gyűjti le. Amennyiben a legyűjtött összeg nem egyezik meg az első negyedévre befizetett vállalkozói járulék összegével, akkor a   K78 adatok módosítása menüpontban  lehet korrigálni.

A 3. sorban a társas vállalkozótól levont vállalkozói járulék összege sorba az áprilistól-decemberig számfejtett vállalkozói járulékot összesíti  a program.

A 4. sorban „a társas vállalkozás által, vállalkozói járulék jogcímen befizetett összeget kell közölni.”  A program megismételi a 3. sorba legyüjtött adatot, akkor is, ha abban a vállalkozásban több tag után is van vállalkozói járulék számfejtve. A K78 adatok módosítása képernyőn lehet korrekcióban rögzíteni a legyüjtött adathoz képest a valóban utalt összeget.

Az 5. sorban megismétlődik a 3. sorban szereplő összeg.

2. Kifizetői (munkáltatói) adatszolgáltatás január 31-re.

A január 31-i adatszolgáltatás lépései:

1. K30, K32, K33, K43, K53 adatszolgáltatás listák kinyomtatása és ellenőrzése. (figyelem az  Éves adatok gyűjtése a K32-re kerülő adatok gyüjtését 2005-ről nem végzi el automatikusan, tehát a K32 gyűjtése  menüt   egyszer futtatni kell!!)

2. Január 31-i adatszolgáltatás APEH-nak floppyra

Ezt a menüpontot indítva elkészül floppy lemezre  az adatszolgáltatás. Ennek során először a képernyőn kilistázódnak bizonylat típusonként azok az emberek, akiknek szerepel adatsora  az adatszolgáltatásban. Ha egyeztetéshez ki akarjátok nyomtatni ezt a listát, akkor F8-t kell nyomni, amennyiben nem akarjátok a nyomtatást, akkor F10-t nyomva folytatódik  a lemezre írási folyamat. 

Végül a program nyomtat egy adatkísérő lapot, melynek alapján ki lehet tölteni az  adatkísérő lapokat.

K30, K32, K33, K43, K53 esetén  az A/2005/M jelű adatkísérőlapra van szükség, (ABEV2006 bizonylatai között található)

K78 esetén az A/STV/2005 adatkísérő lapot kell használni (ABEV2005 bizonylatai között található)

3. Adatállományok  előírt kiterjesztési formájának elkészítése, átnevezés a HOSSZU.BAT programmal.

Miután a bérprogramból elkészül a floppy lemezre adatszolgáltatás, akkor ki kell lépni a bérszámfejtési programból, (vagy Windows-s rendszerben elég a „tálcára” letenni a bérprogramot).

Ahhoz, hogy az APEH ellenőrző programjai futtathatóak legyenek, az adatszolgáltatáshoz a bérprogramból mágneslemezre írt állományokat megfelelően elő kell készíteni..

Ehhez feltétlenül futtatni kell a  HOSSZU.bat programot.

Ezt a segédprogramot a bérprogram készíti el automatikusan és helyezi el a C megható főkönyvtárába HOSSZU.BAT néven. Windows-s gépeken ehhez lehet ikont készíteni.

Azokon a számítógépeken, ahol egyáltalán nincs még Windows rendszer, az  un. csak DOS-s gépek, ott nem a HOSSZU.bat programot kell futtatni, hanem a HOSSZUD.BAT programot.

4.  Adatállományok  ellenőrzése a KONNT05 programmal

Az előző pontokban leírt  lépések elengedhetetlenül szükségesek az adatszolgáltatás teljesítéséhez. 

Ellenőrizni kell, hogy adataink hibatlanok-e? Ehhez  futtatni kell az APEH által írt ellenőrző programot, amely az  APEH honlapjáról tölthető le.

A programot a Bevallások, nyomtatványok címszó alatt található Kontroll adatszolgáltatás  csoportot kiválasztva  találjuk meg.

 A letölthető programcsomag neve: KONNT05ZIP.EXE  

Elektronikus bevallás esetében az EKON05ZIP.EXE programot kell választani.

A program letöltése után futtatni kell a KONNT05ZIP.EXE programot, ami „kicsomagolja és elhelyezi egy könyvtárban az ellenőrző programot, és a szükséges segédállományokat.

 Ezekben lehet megtalálni például a a hibakódokat.

A bizonylatkitöltőprogram és a KONNT05 ellenőrző program is hibaüzenetet küld olyan esetben, ha pl. minimálbérrel foglalkoztatottnak  nincs levont SZJA előlege. Ezzel kapcsolatban telefonon is érdeklődtünk az APEH-nál, de onnan is azt az információt kaptuk, hogyha csak ez a hiba, akkor az adatszolgáltatás beadható. Az alább idézet szöveg az APEH honlapján található a 2005K30 bizonylatkitöltő programnál. Ez megfelel a K30 ellenőrzésénél használt 13-s hibajelzésnek.

Tisztelt Adózó! A 2005K30-as adatszolgáltatás Internetes kitöltő-ellenőrző program 29. sorának - "Ha SUM(1D-15D)>0, akkor 29B>0" - hibakódjára vonatkozó jelzésével kapcsolatosan a következőkről tájékoztatjuk. Az említett hibaüzenet egy figyelmeztető jelzés. Amennyiben a 2005K30-as adatszolgáltatásán kizárólag csak ez az egy figyelmeztető üzenet jelenik meg (a KONNT05 és eKON05 programokban "Egyéb hiba" jelzéssel), akkor az adatszolgáltatása elektronikus úton elküldhető, illetőleg gépi adathordozón benyújtható. 

 Szeged, 2006. január 24.







Mészáros Katalin és Bajusz Tamás


