5.. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.106.ver. (2006)

I. A program betöltése:

c:ujberbe (enter)

II. Változások a programban

· Adatlap 2006 (Kilépő dolgozó SZJA adatlapja), és Kifizetői (évközbeni) igazolás

· 2006K81 START kártyával foglalkoztatott személyről szóló adatszolgáltatás  változása

· Technikai dolgokról  emlékeztető

1. Kilépő dolgozó SZJA adatlapja 

A munka-, tagsági viszony megszűnésekor kiállítandó SZJA adatlap jelentősen változott az előző évekhez képest. Szövegezésében és formájában is, az év végi SZJA bevalláshoz használt nyomtat-ványokhoz igazították.

Az Adatlap 2006 Kitöltési útmutatóját a csatolt ADATLAP.DOC állományban küldöm, illetve megtalálható az APEH honlapján is. 

Figyelmesen végigolvasva a Kitöltési útmutatót néhány fontosabb változásra szeretném felhívni a figyelmeteket:

· Az útmutató több helyen hivatkozik az SZJA törvény 3.§ 21. pontjára. (az előzőekben említett dokumentum végére a törvény ezen paragrafusát is odamásoltam)

Ezentúl az adóköteles társadalombiztosítási ellátást, függetlenül attól, hogy a munkáltató fizette-e ki, vagy a MEP, nem az 1. sorban kell szerepeltetni, hanem az 5. sorban.. Emiatt megszűnt a tavalyi 8. sor. is.

· Összevontak sorokat, így a tavalyi 9.-10. sorok beépültek a 6.-7. sorokba.

· A törvény szerinti végkielégítésről több információt kell közölni. Ha a  2006. évben fizetett végkielégítés áthúzódik a következő év(ek)re is, akkor azt egy újonnan bevezett 32. sorba kell közölni.

· A forrásadós jövedelmek (elkülönülten adózó jövedelmek) közé több új sor is bekerült.

1.1 Kilépő dolgozó SZJA adatlapjával kapcsolatos technikai megoldások, változások a bérprogramban.

Hangsúlyozni kell, hogy az ADATLAP-on a kifizetési (jövedelem) jogcímek a program módosításával nem automatikusan  kerülnek a megfelelő adatsorokba.  A Jövedelem jogcímek menüpontba lépve a negyedik képernyő oldalon található a  Kilépő adatlapsor . 

Eddig  ebbe az adatba „beírni”, módosítani akkor lehetett, ha enter hatására „kinyílt” a választható  felsorolás.  Ettől a programverziótól  nem választani kell a felsorolt számokból, hanem a megfelelő sorszámot begépelni.

Most különösen nagyon fontos, hogy a Kilépő adatlapsor helyességét ellenőrizzétek az összes jövedelem jogcímnél. (ne csak azokat, amiket jelenleg használtok, hanem azokat is, amiket nem használtok. (sohasem lehet tudni, mikor lesz egyszer rá szükség).

Az olyan soroknál, ahol  egy adatot úgy kérnek, hogy az szerepel másik, összesített adatban is  (pl. a 38., 39 sorok összegét az 1. sorba is bele kell adni).  Ilyenkor a 38., vagy 39. sorszámot kell megadni, és ilyen sorszámok esetében a programban gondoskodunk arról, hogy ez az 1. sor összegében is benne legyen.

Figyelmet érdemel, hogy a Feljegyzésekben több fontos adatot is meg kell adni. Ilyen pl. az „adómentes” iskolakezdési támogatás. Ahhoz, hogy ez megjelenjen az Adatlapon a Kilépő adatlapsorba 99-t kell berögzíteni. 

Ugyancsak a Feljegyzéseknél kell közölni a magánnyugdíj-pénztár tagság tényét. A kitöltési útmutató megemlíti a nyugdíjpénztárral kötött szerződés számának  közlését is. A Magán-nyugdíjpénztári tagságok menüben új adatként lehetőség van ezt az adatot is rögzíteni.

A Kilépő adatlapsorok ellenőrzéséhez segítséget ad a Kitöltési útmutató, valamint, ha kinyomtattok egy Kilépő dolgozó adatlapot. Ez már megfelel, az új nyomtatványnak.

1.2 Kifizetői igazolás év közbeni nyomtatásának lehetősége a Kilépő dolgozó SZJA adatlapja helyett

Az olyan jogviszonyoknál, ahol nem adható Adatlap 2006, (lásd az SZJA bevallásnál az M30 és Kifizetői igazolásra vonatkozó utasítások)  lehetőség van a Kifizetői igazolás nyomtatására.  

A listát a Munkaviszony iratai menüpont alatt a Kifizetői igazolás almenü indításával lehet elkészíteni.

Sokféle gyakorlat alakult ki arra, hogyha egy „főfoglalkozásúnak” minősített munkavállaló (tag) egyéb juttatást is kap, akkor azt külön jogviszonyban számfejtitek-e? Pl. bérleti díjat vagy osztalékot is fizettek ki részére. A helyes megoldás, ha ezeket is a „főfoglalkozású” jogviszonyában számfejtitek. Az Adatlap és az M30 igazolás is tartalmazhatja ezeket a kifizetéseket együttesen a főfoglalkozásból kapott jövedelmekkel.

Más eset technikailag, ha a „főfoglalkozás„ mellett ugyanaz a magánszemély megbízási díjat is kap.

Ezt jelenleg még külön jogviszonyként kell kezelni, hogy a program a biztosítottság tényét, és az ebből következő járulékfizetési kötelezettségeket a szabályoknak megfelelően tudja megállapítani.  Jelenleg a programban még nincs megoldva, hogy ilyen esetben az Adatlapon szerepeljen a megbízási díj is.

Kilépő adatlapot nyomtatunk azoknak, akiknek az Alkalmazási-jogviszonya

· főfoglalkozású

· nyugdíjas munkaviszonyú

· második munkaviszony

· főfogl. GT tag 

2. 2006K81 START kártyával foglalkoztatott személyről adatszolgáltatás

Megváltozott a K81 adatszolgáltatás nyomtatványa a 2006K81, a 2005. évhez képest.

Sajnos, a febr.15-i határidőhöz képest elég késői időpontban (febr.10.) jutott tudomásunkra a  nyomtatvány megváltozása. A hozzátartozó adatszerkezet  változásának leírását pedig csak febr 13-án sikerült megtalálni a 2006.évben folyamatosan teljesítendő adatszolgáltatások és ennek a 10. számú mellékletében az APEH honlapján

A bizonylat és az adatszerkezet három új sorral bővült. 

· A részmunkaidőben történő foglalkoztatás utáni tételes EHO (17.sor)

· 25 %-os mértékű fizetési kötelezettség alapja (20.sor)


· 25 %-os mértékű fizetési kötelezettség összege (21.sor)

A változásokat a programban módosítottuk.

Fontos!! A K81 adatszolgáltatással kapcsolatban az APEH munkatársai felhívták a figyelmünket, és kértek, hogy továbbítsuk ezt felétek

A 2006K81 adatszolgáltatást nem lehet papíron beadni 2006 évtől kezdve. A bizonylatkitöltő program által nyomtatott lapon sem.!  Az adatszolgáltatást csak mágneslemezen, vagy elektronikus úton (Ügyfélkapu vagy Ebev) lehet teljesíteni.

Akinek az APEH szólt, vagy visszaküldte a  mágneslemezen leadott bevallását, a jelenlegi programmal ismét elkészítheti január hónapról.

Az ellenőrzéshez le kell tölteni az APEH honlapjáról 

Bevallások, nyomtatványok, --->Kontroll-adatszolgáltatás, --->konnt06zip.exe, vagy az elektronikus küldéshez az ekon06zip.exe  programot.

Ne feledkezzetek meg róla, hogy az ellenőrzés előtt a HOSSZU.bat  parancsorral át kell nevezni a mágneslemezen az állományok  nevét.

3. Technikai  dolgok, év eleji emlékeztetők

3.1. Mentés (archiválás)

Szeretnénk mindenkit emlékeztetni arra, hogy az adatok mentése nagyon-nagyon fontos.

Akinek sikeresen megtörténik a mentés  az Egyéb főmenüpont alatt a Mentés floppy-lemezre menüpontban, annak nincs is különösebb teendője, csak megfelelő gyakorisággal végezze el a mentést váltott lemezekre ( az utolsó 1-2 verziót  kell meghagyni, és mindig a legrégebbit kell felülírni.)

Akinek nem történik meg a bérprogramból „belülről” az Egyéb menüpontból a mentés, ( pl. hibaüzenet nélkül egy pillanat alatt visszatér a főmenübe és nem kér mágneslemezt, illetve nem látszik, hogy a floppylemezre ír a program.), annak valószínűleg már régebben kialakítottunk egy, a bérprogramon kívüli”  mentés  parancssort. Ez a mentés külön-külön szól a naptári évekre. Ezért ezeket a külső mentés parancssorokat is évesíteni kellene, tahát 2006-ra is létrehozni egy mentés parancsot.

Mivel az évek során ezt nem alakítottuk ki egységesen, különféle megoldások születhettek.

Kérünk, amennyiben ebbe a második (külső mentés) esetbe tartozol, ellenőrizd, hogy van-e külön-külön 2005-re és 2006-ra szóló mentés parancsod!!!

Ha problémát jelent az évesítés,  hívj bennünket telefonon, hogy megbeszélhessük a dolgot.

3.2. Jövedelem jogcímek ellenőrzése

Az év elején szokásosan  át kellene ellenőrizni a Jövedelem jogcímeket, hogy a jogszabályok változásaiból eredő dolgokat aktualizálni lehessen.

Megtévesztő, hogy jó néhány, a jogszabályokban meghatározott értéket, - pl. SZJA adótáblát, TB járulék mértékeket,  százalékos és tételes EHO-t, munkaadói-munkavállalói járulékot, -  nem  kell a Jövedelem jogcímeknél módosítani.  

Viszont feltétlenül ellenőrizni és módosítani kell 

· a megbízási díjak, tiszteletdíjak adókulcsát 38 %-ról 36 %-ra

· a különadózó jövedelmek (osztalékok, ingatlanbérbeadás) adókulcsát

· az adómentes juttatások  (étkezési hozzájárulás 8000-ről 9000 Ft-ra illetve 4000-ről 4500 Ft-ra,  iskolakezdési támogatás 17000-ről 19000 Ft-ra változását

· a tanulószerződéses szakmunkástanuló kötelező juttatása, ami adóterhet nem viselő járandóság,  a minimálbér változásával van összefüggésében

· Kilépő adatlapsor hozzárendeléseit a megfelelő jövedelem jogcímhez

· A különadózó jövedelmek  egy része után %-os  EHO-t kell fizetni . A 11%-os illetve a 4 %-os EHO fizetési kötelezettséget a második képernyő oldalon lehet jelölni a Különadózó jövedelem esetén %-os EHO alap feliratnál

3. Előző évi túlmunka miatti pótlék és teljesítmény tényező számítása

Elképzelhető, hogy a január 31-re határidős  SZJA kifizetői adatszolgáltatás hevében  esetleg elmaradt, a 2006. évi,  munkaviszonyból származó bérek számfejtéséhez a Munka Törvénykönyve (MT 151/A. §) szerinti távolléti díj számításához szükséges előkészítés.

(4) Ha a munkavállaló a tárgyévet megelõzõ évben több mint ötven óra - a munkaidõ-beosztástól eltérõ, illetve a munkaidõkereten felül elrendelt - rendkívüli munkavégzést teljesített, távolléti díja megállapításánál rendkívüli munkavégzés miatti kiegészítõ pótlékot kell figyelembe venni. A kiegészítõ pótlék mértéke, ha az irányadó idõszakban - a munkaidõ-beosztástól eltérõ, illetve a munkaidõkereten felül elrendelt - rendkívüli munkavégzés száz óránál kevesebb volt, a személyi alapbér három százaléka; ha száz óra, vagy ennél több volt, a személyi alapbér öt százaléka. A rendkívüli munkavégzés idõtartamának megállapításakor a heti pihenõnapon és a munkaszüneti napon végzett rendkívüli munkavégzés mértékét figyelmen kívül kell hagyni. Ha a munkaviszony a tárgyévet megelõzõ évben létesült, az óraszámhatárokat arányosan kell figyelembe venni.

(8) Teljesítménybér alkalmazásánál a távolléti díj számításakor a munkavállaló távolléte idején (idõszakában) érvényes személyi alapbéreként az ekkor érvényes személyi alapbérének - ha ez kisebb, mint a tárgyév január 1-jei személyi alapbér, akkor ez utóbbinak - a munkavállaló tárgyévi teljesítménytényezõjével szorzott összegét kell figyelembe venni.

(9) A (8) bekezdésben foglalt rendelkezést nem kell alkalmazni, ha a teljesítménytényezõ egy vagy annál kisebb.

(10) A tárgyévi teljesítménytényezõ a munkavállaló megelõzõ évben elért egy órára jutó teljesítménybérének - ideértve az idõbér és a teljesítménybér összekapcsolásán alapuló bér idõbér részét, továbbá a garantált bért is - és a tárgyév január 1-jén érvényes egy órára jutó személyi alapbérének a hányadosa.

A fentiekben leírt tényezők kiszámíttatását a programmal az Egyéb  főmenü Előző évi túlmun-ka miatti pótlék  számítása almenüben  lehet indítani. Az eredményt ellenőrizni  az 

Átlagkereset és távolléti díj adatai menüpontban lehet.

A  teljesítménytényező számításánál az előző évi teljesítménybéres átlagórabérbe azok a kifizetések adódnak bele, amelyeknél  a Jövedelem jogcímekben a [x] Teljesítmény tényezőbe beszámít-e jelzés van beállítva.

Emlékeztetni szeretnénk rá, hogy legtöbb esetben a prémium, jutalék, mozgóbér valójában a dolgozó teljesítménybére, és a távolléti díj számításánál valójában ennek érvényesülnie kellene.

A programunkat régebben használóknak a 3.1, 3.2, 3.3. pontokban leírtak ismétlésnek hatnak, tőlük elnézést ezért, de reméljük az újabbaknak nem voltak lényegtelenek  a 3. Technikai dolgok  pontban leírtak.

A következő programverzióban a  különadózó jövedelmek egy része után fizetendő 4 %-os EHO lesz benne, valaimt készülőben van az M29 elszámolás.

Szeged, 2006. február 21.


Mészáros Katalin és Bajusz Tamás
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