6. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.108.ver. (2006)

I. A program betöltése:

c:ujberbe (enter)

II. Változások a programban

· 4 %-os egészségügyi hozzájárulás számfejtése

· M29 munkáltatói SZJA elszámolás

· NYENYI (Start kártyával foglalkoztatott)

1. 4 %-os egészségügyi hozzájárulás számfejtése

Az 1998. évi LXVI. törvény  az Egészségügyi hozzájárulásról 2006. január 1-től érvényes módosításában 

3. § (3) A magánszemély az adóévben megszerzett, az Szja tv. szerint külön adózó, bevallási kötelezettség alá tartozó

a) vállalkozásból kivont jövedelem,

b) értékpapír-kölcsönzésbõl származó jövedelem,

c) 25, illetõleg 35 százalékos adóterhet viselõ osztalék, vállalkozói osztalékalap,

d) árfolyamnyereségbõl származó jövedelem, valamint

e) ingatlan bérbeadásából származó egymillió forintot meghaladó jövedelem

után 4 százalékos mértékû egészségügyi hozzájárulást fizet mindaddig, amíg a biztosítási jogviszonyában a Tbj. 19. § (1) bekezdése, valamint a Tbj. 39. § (2) bekezdése alapján megfizetett egészségbiztosítási járulék, a baleseti járulék (a továbbiakban együtt: egészségbiztosítási járulék), valamint az a)-e) pontban meghatározott jövedelmek után megfizetett százalékos mértékû egészségügyi hozzájárulás együttes összege a tárgyévben el nem éri a négyszázezer forintot (a továbbiakban: hozzájárulás-fizetési felsõ határ).

1.1.  A  4 %-os EHO beállítása a Jövedelem jogcímeknél

Ahhoz, hogy a program tudja számfejteni a  4 %-os EHO-t, a Jövedelem jogcímek menüpontba lépve a  második képernyő oldalon 

Különadózó jövedelem esetén %-os EHO alap  szöveg mellett kinyíló listából  a 


 4 %-os EHO-t kell kiválasztani (beállítani).

Természetesen ezt csak azoknál a  jogcímeknél kell így beállítani, amelyek után meg kell fizetni a 4 százalék egészségügyi hozzájárulást. (pl. bérbeadás, osztalék)

Az ingatlan bérbeadásából származó jövedelem számfejtéséhez nem kell két külön jogcímet használni ahhoz, hogy az 1 millió forint alatti jövedelem „EHO mentes” legyen. A program  halmozza az ilyen jogcímen számfejtett jövedelmet, és  figyeli az 1 millió forint feletti határ átlépését. Ahhoz, hogy a bérbeadásból származó jövedelmet a program felismerje, az is szükséges, hogy a negyedik képernyő oldalon  Jövedelem típus ----> Ingatlan bérbeadás  legyen.

Az osztalékok esetében a Jövedelem típus ---->Osztalékból származó  vagy




   Jövedelem típus ---->Osztalékelőleg rendezése 

1.2.  A 4 %-os EHO számfejtése

1.2.1.  Az eddig számfejtett adatok halmozásának pótlása

Mivel a 2006. évből már eltelt két  hónap és a program az ingatlan bérbeadásból származó jövedelmeket eddig a program nem halmozta, így szükséges, hogy az eddig számfejtett bérleti díjak halmozott összegét az 1 millió forintos határ figyeléséhez pótlólag rögzítsétek.

A Halmozott adó- és  járulék adatok menüpont második képernyő oldalán találhatóak ezek az új halmozott adatok

Ingatlan bérbeadás h:           4 %-os EHO h:



        e:

                   e:

A h: betűvel jelzett mező mellé kell rögzíteni a január és február havi számfejtésekben szereplő, bérbeadásból származó jövedelmek összegét. 

Abban az esetben, amikor a magánszemély más kifizetőtől is kap bérleti díjat, természetesen  az 1 millió forint elérését célszerű együttesen figyelni. Ebben az esetben a halmozott összegbe a külső kifizetőtől származó ingatlan bérbeadásból származó jövedelmet (is) rögzíteni kell. Amennyiben ehhez az összeghez tartozóan a 4% EHO-t is levonták, akkor annak összegét is.

1.2.2.  Az EHO hozzájárulás-fizetési felső határ figyelése

Tbj. 19. § (1) bekezdése, valamint a Tbj. 39. § (2) bekezdése alapján megfizetett egészségbiztosítási járulék, a foglalkoztató által fizetendő TB járulékból a 11 % egészségbiztosítási  járulék.

A program a saját számfejtésekből az előbb említett járulék alapot is halmozza, tehát automatikusan figyeli a 4 %-os EHO számfejtésénél. 

Amennyiben a magánszemély olyan nyilatkozatot hoz, hogy más kifizető(k)nél már megfizették  a  400 ezer forint egészségbiztosítási (baleseti) járulékot, akkor azt ebben az esetben nem úgy kezeljük, mint egy „beikszelhető” nyilatkozatot. A soron következő számfejtésnél az Idő és jövedelemadatok megadása menüpontban az ötödik képernyő oldal alján található Külső kifizető által igazolt eü. járulék  szöveg mellé kell rögzíteni  145.455 forintot, ami   egyenlő 3.636.364 forint  4 százalékával. ( a 3.636.364 forint 11 százaléka egyenlő 400.000 forinttal)

2.  M29 munkáltatói SZJA elszámolás lépései

2.1. Nyilatkozatok, igazolások rögzítése

Az adóelszámolásohoz szükséges nyilatkozatokat három menüponton lehet rögzíteni

1.  Nyilatkozatok rögzítése (családi kedvezmény, mg. kis/őstermelő EHO-ja)

2.  Egyes adókedvezmények adatainak felvitele (biztosítások, lakáshitel stb.)

3. Lakáscélú hitel adóstársai (a lakáshitel adóstársainak azonosító adatai)

2.1.1 A gyermekek (eltartottak) után járó adókedvezmény igénybevételére a munkavállaló nyilatkozatát  A nyilatkozatok rögzítése menüpontban lehet rögzíteni. 

· Amennyiben a dolgozó kívánja az adókedvezményt elsőként érvényesíteni, akkor

[x] a családi kedvezményt a dolgozó kívánja érvényesíteni  jelzést kell beállítani

· abban az esetben, ha a dolgozó csak a házas-(élet)társától átvett kedvezményt kívánja érvényesíteni a munkáltató elszámolásában, akkor 

[x]  családi kedvezményt házastársával megosztja jelzést kell beállítani és  rögzíteni kell emellett az

- átvett (nem érvényesített) kedvezmény összegét,

- a  házas(élet)társ nevét és adóazonosító jelét.

- élettársak esetén az emelt összegű családi pótlékra  nyilatkozatot is.

Várandósság után járó családi kedvezmény érvényesítésekor ki kell tölteni a következőket:.

várandósság kezdete

várandósság vége

magzatszám 

Családi kedvezmény érvényesítésének mindkét esetében, a gyermekek természetes azonosítóadatait feltétlenül rögzíteni kell. Ha van  a gyermeknek adóazonosítójele, akkor elégséges csak azt rögzíteni.

2.1.2  NY63 nyilatkozatot benyújtó őstermelő 15 % EHO-jának megállapításához

A nyilatkozatban foglalt adatok rögzítését ugyancsak a A nyilatkozatok rögzítése menüpontba belépve a második oldalon lehet megtenni.

2.1.3 Egyes adókedvezmények adatainak felvitele

Ebben a menüpontban lehet minden olyan kedvezményre okot adó igazolás adatait rögzíteni, ami az M29 elszámolás 112-133.  soraiba kerülnek.

Minden esetben az igazoláson szereplő, az adókedvezmény ALAPJÁT képező összeget kell rögzíteni, és abból a program számítja ki a megadható adókedvezmény összegét.

Ez a menüpont  két oldalas.

Az első oldalon lehet rögzíteni az életbiztosítások és a közérdekű kötelezettségvállalások után járó adókedvezményre jogosító adatokat. Nem kötelező az igazolást kiadó szervezet nevét és adószámát rögzíteni.

A  második oldalon lehet rögzíteni minden más adókedvezményt, ami a 112.-129. sorokba kerülnek.

Amennyiben lakáshitel törlesztés utáni kedvezményt kíván igénybevenni a munkavállaló, akkor a befizetett hiteltörlesztés összege mellett MÉG a Lakáscélú hitel adóstársai menüpontban FELTÉTLENÜL RÖGZÍTENI KELL a hitellel megszerzett 

- ingatlan helységnevét

- ingatlan helyrajzi számát

- adóstárs  adatait, amennyiben  van

2.2. Munkáltató elszámolással kapcsolatos további lépések

2.2.1 A munkáltató által megállapított adókülönbözet elszámolása 

A munkáltató az adó és a levont adóelőleg különbözetét a számára előírt legközelebbi bérfizetéskor, de legkésőbb  június 20-ig levonja, vagy visszafizeti. Eddig a határidőig lehetőség van az adókülönbözet több részletben, havonta történő levonására. A munkabérből havonta levont adókülönbözet azonban nem haladhatja meg az esedékes egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, valamint adóelőleggel csökkentett havi munkabér 15 %-át. Amennyiben a az adókülönbözet ilyen módon június 20-ig nem vonható le teljes egészében, akkor a levonást további két hónapon keresztül kell folytatni ugyancsak 15 %-os mértékben.

Ha a további két hónapi levonást követően is maradt még adókülönbözet, akkor a munkáltató a levonás meghiúsulásától számított 15 napon belül a tartozás összegéről értesíti a magánszemély állandó munkahelye szerint illetékes APEH igazgatóságot (T29/2005 nyomtatvány). Így kell eljárni, ha a magánszemély az adókülönbözet teljes levonása előtt munkahelyet változtatott.

A magánszeméllyel elszámolt adókülönbözetet a munkáltató saját adóbevallásában szerepelteti. A munkavállalónak visszatérített adó összegével csökkenti az általa levont és utalandó SZJA összegét. Természetesen a munkavállalótól levont adókülönbözettel pedig növeli az általa levont SZJA utalandó összegét.

A munkavállalói elszámolások elkészítése után levonandó és visszafizetendő SZJA különbözetét  az Adóhátralék vagy túlfizetés  menüponton lehet kinyomtatni.

A munkavállalónak visszafizetendó adót  olyan „jövedelemként”  kell számfejteni, aminek számítási módja változó összeg, és nem alapja semminek. (Tb, egyéni járulék, munkavállalói, munkaadói, és az SZJA szempontjából nem bevétel.) A kilépő adatlapsor és az adóbevallás sor is üres.

A munkavállalótól levonandó SZJA tartozást a levonások-letiltások közé kell felvinni. A levonás jogcíme megtalálható a levonás jogcímek között. SZJA hátralék néven. A tartozás teljes összegét kell a  Keretösszeg-hez  rögzíteni. A levonás százaléka 15 % 

A havi számfejtések utáni utalások elkészítésekor figyelni kell rá, hogy az utalandó SZJA-t csökkenteni kell a dolgozóknak visszatérített SZJA összegével és  növelni kell a dolgozóktól levont SZJA tartozások összegével.

3.  NYENYI 2005 adatszolgáltatás

Az 1. számú Tájékoztatóban már jeleztük, hogy a NYENYI adatszolgáltatást 2005. évre lehet a programmal csinálni. Lassan közeledik az április 30-i határidő, és ezért néhányan kérdezték, hogy mikor lehet már csinálni a NYENYI-t?

Az előző és a jelenlegi programverzióval is lehet az adatok átadását futtatni a NYENYI05 programnak.

Amikor a NYENYI számára az adatokat átadó program modult írtuk, akkor még nem volt benne a Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság által kibocsátottt dokumentációban a START kártyával foglalkoztatottakról szóló adatok leírása. (NYENYI2005 programverzió 1.1)

A Nyugdíjbiztosítási Igazgatóságtól kapott információt  adjuk most tovább. Aki még 2005. őszén regisztrált és még az 1.1 verziót kapta, annak csak akkor kell új NYENYI programot (verzió 2.1.) kérnie, ha van az adatszolgáltatásra kötelezett biztosítottak között START kártyával foglalkoztatott.  

Új programverziót  a megyei Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság 62-592-600/ 4  telefonszámának felhívásával lehet kérni, és ők az új verziót postán kiküldik.

Tapasztalatunk szerint a NYENYI 2.1 program a START kártyával foglalkoztatottaknál hibát jelez. 

Az adatokat elfogadtatni a programmal úgy lehet, hogy  az F4 blokkban a   NYB.J.ALAP mezőbe a  nyugdíjjárulék alapját kell rögzíteni, a NYB.J.BEF mezőbe pedig a nyugdíjjárulék alap 15 %-t fogadja csak el a program. Emellett, még  az F7-tel nyitott blokkban meg kell ismételni  a KEDVALAP  mezőbe a nyugdíjjárulék alapja kerüljön, a K.J SZÁM és a K.JÁR.BEF  mezőbe pedig az előbbi érték 15 %-nak megfelelő összeg kell.  

Szeged, 2006. március 14.


Mészáros Katalin és Bajusz Tamás
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