7. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

verzió 4.120

I. A program betöltése:

1. A bérprogram betöltése




c:ujberbe (enter)

2. ABEV -hez csoportos importáló segédprogram telepítése




AbevImport-Setup.exe  futtatása




Kicsomagol és futtat paraméterrel



Amennyiben a bevallások elküldése nem arról a gépről történik, amelyiken a bérprogram van, abban 

az esetben ezt a programot át kell vinni arra a gépre is, amelyikről a bevallások elektronikus 


elküldése történik.

II.  A havi adó és járulék bevallások folyamata

1.  Bérprogramban szükséges előkészítések

 1.1. Egyszer szükséges előkészítések

Az új nyomtatványokhoz szükséges néhány új adat is, ami eddig a bérszámfejtő programban nem volt szükséges, illetve nem kellett használni.

Ilyen például a cég pontos címe és levelezési címe, valamint a kapcsolattartó személy neve, telefonszáma. 

Szükséges a jövedelmek megfelelő soraiba történő legyűjtéshez a nyomtatvány sorszámok hozzárendelése.

A  személyenként bevallandó adatokat, a járulék adatok tekintetében tárgyhónapon kívüli időszakra  is előírja közölni, így ezeket is kezelni kell a számfejtések során.

1.1.1. Cég azonosító adatok aktualizálása

Az Egyéb menüpont alatt található Cég azonosító adatok menüpontba lépve „látszólag” eltűnt a cím adat. Szükséges volt bevezetni egy második oldalt is, ahol az előírt formának megfelelően lehet a pontos címeket (székhely és levelezési cím) rögzíteni.

Ugyancsak ezen a képernyő oldalon kell megadni a kapcsolattartó személy nevét és elérhetőségéhez a telefonszámot.

Az adatszolgáltatás minden kifizetőnek minősülő „cég” vagy magánszemély számára kötelező, ezért az ezek azonosításához szükséges  további azonosítók rögzítésére is lehetőség van. Adóazonosító magánszemély kifizető esetén, vagy családi gazdaság nyilvántartási száma, regisztrációs okmány száma.

Az is előfordulhat, hogy a kifizető „státusa, állapota” megváltozik, pl felszámolás, végelszámolás, stb. Ennek jelzésére is szükség van a bevallás nyomtatványokon.  Bevallás típusa és Bevallás fajtája

mezőkben lehet ezeket jelezni.

 1.1.2. Jövedelem jogcímek beállítása

1.1.2.1. Nyomtatvány sorszámok beállítása

A Havi adó és járulék bevallás  tartalmazza a személyi jövedelemadóhoz kapcsolódó kifizetéseket is. Ezekre részletesebb megbontást használ, mint az eddig „megszokott” év végén teljesítendő kontroll adatszolgáltatás K30 nyomtatványán.

A most bevezetett havi bevallások kiváltják a kontroll adatszolgáltatást, így a Jövedelem jogcímekben  felhasználtuk a Bevallás sorszámokat. (lásd negyedik képernyőoldal, jobb alsó sarok)

Hasonló változtatást csináltunk, mint a kilépő adatlapsoroknál. Ennek alapján nem az előre meghatározott  felsorolásból kell kiválasztani a megfelelő sorszámot, hanem be kell gépelni a  0608M- 03, 04,05 lapjai alapján a sorszámot.

A folyamatos módosításhoz, - hogy ne kelljen minden tételnél az F5-t nyomni,- a CTRL F5 használatával a módosítás rögzítése után a következő tétel automatikusan megnyílik és a kurzor az előző lapon utoljára használt pozición marad.   

1.1.2.2. Tárgyidőszaktól eltérő kifizetések jelzése

A helyesbítések számfejtésekor, vagy kilépő dolgozó járandóságainak  elszámolásakor előfordul, hogy a  visszamenőleg, vagy előre kell  számfejteni. Eddig csak az adóidőszakkal jeleztük a program számára, hogy az adóelőleg számfejtéséhez hány hónapot vegyen figyelembe. 

A járulékok bevallásánál írja elő a nyomtatvány, hogy a tárgyhónapon kívüli időszakra járó juttatást a kapcsolódó járulékaival külön kell bontani. 0608-07 és GYED,GYES  kifizetésekor, kifizetőhelyek esetében a 0608-09 lapon.Ezen előírás teljesítése érdekében kellett bevezetni  a második képernyő oldalon (a járulék alapoknál)   [ ]Tárgyhónaptól eltérő időszakra  jelzést.

Az előzőekben leírtak miatt szükségesnek látszik rögzíteni olyan jövedelem jogcímeket, melyeket az un. áthúzódó időszakra kifizetésknél használunk. Pl. helyesbített munkabér,  helyesbített betegszabadság, stb, illetve felmentési időre járó bér, szabadságmegváltás.

Ugyancsak külön kell kezelni, ha a végkielégítés a tárgyéven kívüli időszakot is érint.

Ezt az [ ] Áthúzódó végkielégítés  jelzés beállításával kell jelezni a negyedik képernyőoldalon.

A végkielégítéssel kapcsolatban a  munkavállaló nyilatkozhat úgy is, hogy a  végkielégítésből a tárgyévi jövedelmeivel összevontan  legyen az adóelőleg megállapítva.  Az ilyen esetre is kell egy  jogcímet készíteni.

1.1.3. Magánszemélyhez nem köthető kifizetések jelzése

Az eddigi kontroll adatszolgáltatások  csak a természetes személyekhez köthető SZJA köteles juttatásokat tartalmazták.  Az új típusú Adó- és járulékbevallások  a magánszemélyekhez nem köthető „juttatásokról” is bevallást kérnek (cégautó, természetbeni juttatások, és ide tartoznak a „kisösszegű kifizetések” is (melyekről azt nyilatkozta a magánszemély, hogy nem kívánja az egyéb jövedelmeivel összevonni.).

A kisösszegű kifizetéseket a program a legyűjtéskor akkor „ismeri fel”, ha a Jövedelemjogcímek (4. oldalán)  Jövedelem típus= Kis összegű kifizetés  beállítású.

Az egyéb ún. nem magánszemélyhez köthető kifizetéseket,  az eddigi „Technikai Személy”-eket, 

   [ ] Magánszemélyhez nem köthető egyéb kötelezettség  jelzéssel látjuk el, ami az SZJA és járulék nyilatkozatok  menüpont alatt a második képernyőoldalon található. (Ez eddig az SZJA bevallásba nem kell értelmű jelzés volt.)

 1.1.4. Mezőgazdasági őstermelők azonosítói

A „felvásárlási jegyekre” történt kifizetéseket is tartalmazza a  nyomtatvány, ezért ezeknek az adatoknak a rögzítéséhez, és technikai számfejtéséhez szükség van a Regisztrációs okmány szám, Őstermelői igazolvány szám, Családi gazdaság nyilvántartási szám rögzítésére is. Ezt a Személyi adatok menüpontba lépve lehet rögzíteni.

 1.1.5. Állampolgárság kódok beállítása

A 0608M nyomtatvány  kitöltési útmutatójának mellékletében fel vannak sorolva az államok nemzetközi megállapodás szerinti három karakterből álló jelzései.

A program automatikusan a HUN (=magyar) jelzést állítja be az adatszolgáltatásban, ha nem talál a személyi adatoknál állampolgárság beállítást, vagy az állampolgárságok menüben a Rövidítés (kiegészítő jelzés) nincs kitöltve.

1.2. Tárgyidőszaktól eltérő időszakra számfejtés

Ilyen esetnek tekintjük, ha a  számfejtett kifizetés  egyáltalán nem, vagy részben nem a tárgyhónapra (bevallási időszak) esik.

A járulékokra vonatkozó adatszolgáltatás meg van bontva a járulék adatokra és a GYED,GYES,GYET stb kifizetésekre. Hasonlóan ahhoz, ahogy a NYENYI adatszolgáltatásban a GYED,GYES összegét külön sorban kellett közölni, a bértől elkülönítve.

Erről már az 1.1.2.2 pontban  említést tettünk. A program a beállított jelzésből észleli, hogy ilyen kifizetéssel „találkozott”, a továbbiakban viszont azt is „tudnia” kell, hogy a Tárgyidőszaktól eltérő időszakba milyen összeget kell írni.

A Jövedelem jogcímnél használjuk a jelzést, hogy a kifizetés a tárgyidőszaktól eltér, de a konkrét időszakot a  számfejtés előkészítésekor kell rögzíteni.

A Változó jövedelmek I. (harmadik képernyő oldal) 

Nem tárgyhavi GYES tól -ig

Nem tárgyhavi GYED tól-ig

és a Változó jövedelmek II (ötödik képernyő oldalon) 

Tárgyhónaptól eltérő biztosítási időszak : tól-ig

1.3. Adatok leválogatása az ABEV programnak

A bérszámfejtési programból az adatokat az APEH által meghatározott adatformátumban kell átadni az ABEV2006 programnak. Ez az ún. XML formátum.

Az adatok előkészítése és ezek feldolgozása annyiban hasonlít a NYENYI készítéséhez, hogy először a bérprogramból futtatjuk az adatok leválogatását, majd a bérprogramból kilépve az APEH által rendelkezésre bocsátott programmal (ABEV2006) kell ellenőrizni és továbbításra előkészíteni  adatokat.  

A bérprogramban új főmenüpont van erre a funkcióra: ABEV. Ezen belül  külön menüpontban kell indítani a január-március havi adatszolgáltatást (06081K) és az áprilistól folytatódó adatszolgáltatást (0608M).

A leválogatott adatok a B06 könyvtáron belül maradnak, ezen belül is a CÉG könyvtárán belül létrehozott XML könyvtárban.  Az XML könyvtáron belül vannak a 12 hónapnak megfelelő alkönyvtárak. (pl.: B06\PROBA\XML\03-mar)

A leválogatott adatok egyrészt 

· magánszemélyenként egy-egy külön állományban vannak, melynek azonosítása a magánszemély adószámának 2. poziciójától kezdődő ún. filenév, ( pl.30737500.XML) és az ezek csoportos importálásához szükséges IMPORT.LST 

·  illetve a cég minden  számfejtett személyét tartalmazó ún. összesített állomány, melynek az azonosítása CÉGKÖNYVTÁRNÉV . XML .  (pl PROBA.XML)

Ugyanazokról az adatokról a kétféle leválogatásnak az az oka, hogy a későbbi tapasztalatok döntik el, hogy az ABEV programban a  feldolgozás melyik módja fog majd a gyakorlatban beválni.

Az egyik mód, hogy minden egyes magánszemély adatát importáljuk a bizonylatkitöltő programba.

Ezt az AbevImport  ikonról induló általunk írt program végzi el, mely megfelel a  parancssori importnak.

Ez olyan végeredményt ad, mintha az adatokat berögzítettük volna a bizonylatkitöltő programba.

Előnye, hogy listázható a nyomtatványnak megfelelő formában az adat , az adatokból készített összesítés (0608A) módosítható. (Pl a kerekítésből származó módosítások). Ebben az esetben van arra is mód, hogy a számfejtésen kívül keletkezett adatot „kézzel” rögzítsük a 0608M bizonylatra, és azután összevonjuk a 0608A összesítőre.

Hátránya, hogy az ajánlások szerint 100 főnél több személyt jelentő cégeknél nagyon hosszadalmas, és a sok egyedi fájl nehezen áttekinthető.

A másik mód, hogy  a minden személy adatát tartalmazó nagy állományt ellenőrizzük és készítjük elő közvetlenül küldésre. Hasonlóan, mint az adóbevallás kontroll adatszolgáltatás ellenőrző programja.

Előnye, hogy gyorsan lefut az ellenőrzés, feldolgozás.

Hátránya, hogy nincs kinyomtatható bizonylat (csak amit a bérprogram ír ki) és a bérprogramból átadott adatok nem javíthatóak és egészíthetők ki. Az összesítőt sem lehet közvetlenül javítani.

Az ABEV2006 programban  Kapcsolat az Ügyfélkapuval menün belül XML fájl ellenőrzése és beküldésre megjelölése menüpontot indítva futtathatjuk az ellenőrzést és az adatok előkészítését. Az adatokat megnézni az  Adatok menü Nyomtatvány megnyitása megtekintésre  választásával lehet. Sajnos ebben a menüpontban nem lehet  javítani az észlelt  hibákat.

2. ABEV program használatához emlékeztető

2.1. APEH honlap elérhetősége: www.apeh.hu
2.2. Az elektronikus adóbevallás előkészületeihez szükséges információk elérhetősége



Elektronikus adóbevallás (jobb oldalon felül)



  Elektronikus bevallás ügyfélkapun




Elektronikus tananyag




Teszt nyomtatvány letöltése

2.2.1. Az ügyfélkapun belépés tesztelése

a regisztrációs kód  használhatóságának ellenőrzéséhez töltsük le a teszt nyomtatványt, és próbáljuk meg annak elküldését az Ügyfélkapun keresztül. 

Ez fontos előkészület és ellenőrzés, hogy minden jól működik-e a küldéshez.

2.2.2.  Az elektronikus bevallások küldésével kapcsolatos tudnivalók megtanulása

Erre nagyon alkalmas az Elektronikus tananyag, amit az APEH honlapjáról kell letölteni. Az Adó és járulék bevallások multimédiás változatot használva nagyon „életszerűen” lehet végigkövetni a folyamatot. Nem tart különösebben hosszú ideig és a kevésbé megértett részleteket ismételni lehet.

Nagyon-nagyon tudjuk ajánlani főleg azoknak, akik eddig még nem használták a Chip kártyás bevallás és adatszolgáltatást.

2.3. ABEV2006 program letöltése és telepítése

Az elektronikus tananyag nyomtatható változatában is nagyon áttekinthetően van a program megtalálhatósága és telepítési folyamata leírva.

2.4. Az Adó és járulékbevallás bizonylatainak letöltése, telepítése

Az ezzel kapcsolatos információk  szintén az elekronikus tananyagban vannak leírva. 

Különösen fontosnak tartom, hogy a bizonylatokhoz tartozó kitöltési útmutatókat is ki kell nyomtatni. Egy próba 0608-A és 0608M bizonylatot kinyomtatva,  a tájékoztatót végigkövetve, meg lehet ismerni a bevallással és adatszolgáltatással kapcsolatos követelményeket. 

2.5. A bérprogramból átadott adatok importálása vagy előkészítése elküldéshez

Az 1.3. pontban leírtuk, hogy az átadásra kerülő adatokat hol helyezi el a program.(pl.: B06\PROBA\XML\03-mar).

Amennyiben az ABEV program ugyanazon a gépen van, mint a bérszámfejtő program, akkor a keletkezett adatok mozgatására nincs szükség.

Hálózatos rendszerben használathoz szükséges tudnivalók leírását az alábbi helyen lehet megtalálni az APEH honlapján. 

Elektronikus adóbevallás 


Elektronikus bevallás ügyfélkapun



Útmutatók




Az ABEV nyomtatványkitöltő program hálózatos (több számítógépről történő) 



használatát lehetővé tévő telepítésének és használatának leírása

Abban az esetben, ha az előkészített adatokat nem a bérszámfejtőhelyen továbbítják elektronikusan, akkor a KÜLDŐ helyen is el kell végezni a 2.3. és a 2.4 pontokban leírtakat. (ABEV2006 és a bizonylatok telepítése)

Az adatok mozgatásához  az ABEV2006 program speciális változatát kell letölteni, amelyben további lehetőség van. Az  Adatfile műveletek menüt választva lehet adatokat kimásolni és betölteni A leírást és a programot megtalálni az APEH honlapján  az alábbi helyen lehet.

Elektronikus adóbevallás 


Elektronikus bevallás ügyfélkapun



Speciális információk




Információk teleházak ésközösségi felhasználók számára a publikus  ABEV 



használatához 




A publikus ABEV letöltése (PABEV)

Ezzel a segítséggel a másolásokat lehet az ABEV2006 programból végezni.

2.5.1  Az előkészített adatok importálása a nyomtatványba

A  nyomtatványokba importálást a „kígyó' formával jelzett AbevImport  ikonnal lehet elvégezni. Ez  az elektronikus tankönyvben ismertetett csoportos importálás helyett van. (Így sokkal egyszerűbb).

2.5.1.1  Nyomtatványok összerendelése

Erre azért van szükség, hogy az emberenkénti bizonylatokat (0608-M) összekösse a hozzátartozó összesítéssel ( 0608-A).

2.5.1.2  Nyomtatványok ellenőrzése

Fejlesztőknek /XML fájl generálás és ellenőrzés elküldés nélkül menüpontot lehet az elküldés előtt csoportos ellenőrzésre használni. Sajnos a bizonylatok ellenőrzése ezen kívül csak az egyenként megnyitott M-s bizonylatok ellenőrzésével volna lehetséges.

2.5.2  Az előkészített adatcsomag  ellenőrzése bizonylatba importálás nélkül

Ezt a tevékenységet a Kapcsolat az Ügyfélkapuval/ XML fájl ellenőrzése és megjelölése beküldésre menüt választva lehet elvégezni.

Ezt a módszert 100 főnél több foglalkoztatott adatait közlő cégek esetén ajánlott használni. Hátránya, hogy a talált hibákat az ABEV programon belül nem lehet javítani.

Az adatokat megnézni az Adatok/Nyomtatvány megnyitás megtekintésre  menüt választva lehet

