9. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

verzió 4. 222

A változott bérprogramot a  http://web.t-online.hu/berado internet címről közvetlenül  le lehet tölteni:


A 2006. szeptember 1-től életbe lépett  adó és tb jogszabály változások miatt 

1. változott az egészségbiztosítási járulék mértéke  4 %-ról plusz 2%-al

2. változott a munkavállalói járulék mértéke  1%-ról 1.5 %.-ra 

3. nyugdíjas foglalkoztatott (munkaviszonyos és tag) utáni járulékfizetési kötelezettség változott. A nyugdíjas munkaviszonyostól is vonni kell 4% természetbeni egészségbiztosítási járulékot. A nyugdíjas tag kivett jövedelme után ezentúl nem 5% baleseti járulékot kell fizetni, hanem 10% egészségügyi szolgáltatási járulékot. 

4. a természetbeni juttatások után fizetendő SZJA mértéke 44 %-ról 54 %-ra emelkedett.

5. tételes EHO-t november 1. után is kell fizetni

6. a minimum járulékalapra (125.000 Ft) kiegészítésre „kötelezettség” számfejtése.

Az 1., 2., 3., 4., 5. pontokban említett változások miatt nem kell a jövedelem jogcímekben  módosítani. A program a számfejtés időszakából állapítja meg, hogy milyen százalékos mértékkel számoljon.  

Arra az esetre, amikor tárgyidőszaktól eltérő, visszamenőleges időszakra kell a számfejtést megcsinálnunk, akkor  nem lehet egy lépésben (pl. fizetésnapi számfejtés) rendezni a tárgyhónapi számfejtést, és a visszamenőleges időszak korrekcióját. Ez azt jelenti, hogy a visszamenőleges időszakra vonatkozó jövedelmet  hóközi számfejtésként kezeljük és legyen a Jövedelem jogcímek között olyan helyesbítés jogcímünk is, amit abban az adott esetben rendezni akarunk.

Például:  elmaradt a szeptembert megelőző hónapban a betegszabadság számfejtése, mert nem volt ismert a pontos ok, hogy miért nem dolgozott a munkavállaló. Emiatt ezekre a napokra nem volt részére jövedelem számfejtve. Miután kiderült, hogy betegség miatt az orvos kiírta, emiatt betegszabadságot kell részére utólag számfejteni. Ilyenkor a Helyesbített betegszabadság jogcímen kell számfejteni.

A  helyesbítő jövedelem jogcímnél a második képernyő oldalon az alábbi jelzésnek kell lennie.

[x] tárgyhónaptól eltérő időszakra

 Ez a program számára azt is jelenti, 

· a 06082M-07 bevalláson „a járulékok a tárgyhónaptól eltérő időszakra vonatkozó tárgyhavi kifizetések adatai lapra hozza az így számfejtett jövedelmek járulékait. 

· szeptember 1 előtti szabály szerint állapítja meg a 4%  egészségbiztosítási járulékot, amennyiben a számfejtés előkészítésénél az  Idő és jövedelemadatok megadása menüpontban (az ötödik képernyő oldalon Változó jövedelmek II) a  Tárgyhónaptól eltérő biztosítási időszak: tól -ig  mezőbe pl.: 2006.08.01-2006.08.31 dátumokat rögzítünk.

· szeptember hónap utáni  biztosítási időszak: tól -ig  pl.: 2006.10.01.-2006.11.15 esetén nem szükséges  hóközi tételként külön számfejteni. (pl.: kilépő dolgozó esetén a felmentési időre járó kereset)

A 6. pontban a a minimum járulékalapra (125.000 Ft) kiegészítésre „kötelezettség” számfejtése

A járulék minimumra kiegészítés kötelezettsége a munkaviszonyban álló dolgozókra, a „főfoglalkozású” tagokra és az egyéni vállalkozókra vonatkozik  Amennyiben a foglalkoztató nem tudja viselni a minimum járulékalapra kiegészítés többlet költségét, az Art. 17/a §-ában foglaltak szerinti bejelentéssel mentesül a kiegészítő járulékfiezetési kötelezettség alól.  A Pénzügy Minisztérium honlapján található kérdésekra adott válaszokban található magyarázat arra, hogy ezt a lehetőséget hogyan lehet teljesíteni. 

Kétféle mód van:

· ha a foglalkoztató kötelezett vagy választotta az elektronikus  havi bevallás és adatszolgáltatásra (0608), akkor az ezt szeptember 1-től felváltó 06082  adatszolgáltatás sal tesz eleget az   Art. 17/a §-ában foglalt bejelentési kötelezettségnek.

· ha  a  foglalkoztató nem kötelezett a havi adatszolgáltatásra, akkor az elektronikusan küldhető 06T1031 bejelentőlapon tehető meg 

A program az előbbiekben említett jogviszonyokból származó jövedelmek számfejtésekor  automatikusan számítja a minimum járulékalapra  kiegészítést, amennyiben a járulékalap nem éri a 125000  forintot.*

· abban az esetben, ha a foglalkoztató „inkább” vállalja a kiegészítést, akkor nem kell semmilyen beállítást megváltoztatni.

· ha a foglalkoztató nem vállalja a kiegészítést, akkor az SZJA és járulék nyilatkozatok menüpontba lépve a második képernyő oldalán lehet ezt beállítani a következő módon 

[X] Járulékkedvezményre bejelentve 2006.09.01

A havi fizetési jegyzék nyitásakor ez a jelzés átmásolódik. Ha csak a számfejtés hónapjában akarunk eltérni a járulékkedvezményre vonatkozó döntésünktől, akkor az Idő és jövedelemadatok megadása menüpontban (az ötödik képernyő oldalon Változó jövedelmek II)  [ ] Járulékkedvezményre bejelentve  beállítást kell módosítani.

A járulék minimumra kiegészítés miatti különbezeteket  igyekeztünk a listákon is feltüntetni.

· A havi számfejtéskor készítendő listákon, a Bérnyilvántartó lapon, a havi összesítőkön (Jövedelemösszesítő, Bevallás (adó, járulék), Utalandó kötelezettségek ) és a kilépéskor kiadandó igazolásokon  van már megoldva az említett adatok feltüntetése. A kiadandó igazolásra vonatkozó  tartalmi változtatásokra még nem találtunk hivatalos utasításokat, értelmezéseket. 

A Bérelszámolási jegyzék dolgozónként elszámoló lapon a levont egyéni járulékok mellett  jelenik meg az az egészségbiztosítási és nyugdíjjárulék és tagdíj, amit a járulékminimumra kiegészítés miatt a foglalkoztató fizet meg, de az ellátások alapjába  a magánszemélynél beszámít.

· A főkönyvi feladások, a magánnyugdíjpénztári bevallások és a 0608 bevallást felváltó 06082  adatszolgáltatáson még nem vezettük át a változásokat.

* A minimum járulékalap számításánál a járulékfizetésből kieső napokat a 159/2006. (VII.27) . Korm rendeletben foglaltak alapján arányosítani kell.

Szeged, 2006. szeptember 22.










Mészáros Katalin  és  Bajusz Tamás

