2. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.468.ver. (2009)

I. Változások a programban

· Igazolások kiadása (M30, kifizetői igazolás, EKHO igazolás,  egyéni járulék)

· Kontroll adatszolgáltatás (07K53, 07K79, stb.)

· Személyi jövedelemadó bevallás módjai

1.  SZJA  igazolások (M30, Kifizetői igazolás,  EKHO igazolás)

Az igazolások kiadásával kapcsolatos tudnivalókat az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal elnökének 8008/2008. (AEÉ.13-14.) APEH tájékoztatója tartalmazza (www.apeh.hu/adoinfo/szja/8008_taj.html)

Fontosabb tudnivalók:

· Az igazolások kiadásának határideje: 2009. január 31.

Az igazolás átvételét igazolni kell.

Az adóhatóság akkor fogadja el a kiadott igazolás adattartalmát valósnak, ha az igazolás megfelel a magánokirat- törvényben meghatározott – formai és tartalmai követelményeinek, ezért a kiadott igazolásról nem mellőzhető a cégszerű aláírás.

· Adóköteles társadalombiztosítási ellátás kifizetőjének azt kell tekinteni, aki az ellátást a jogosultnak ténylegesen kifizette.

Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy abban az estben, ha a munkáltató nem társadalombiztosítási, családtámogatási kifizetőhely, úgy a társadalombiztosítási ellátási, valamint  a családtámogatás összegeit az igazolás nem tartalmazza, kivéve, ha adóterhet nem viselő járandóság címén kapta a magánszemély és az adóelőleg levonásakor ennek figyelembevételéről írásban nyilatkozott a munkáltatójának.

· Magyar állampolgársággal nem rendelkező dolgozó (tag) esetében is kötelező az adóazonosító jel feltüntetése.

· Magánnyugdíjpénztári tagság esetén a pénztár négyjegyű adóhatósági azonosítóját is fel kell tüntetni.

· Az év közben munkahelyet változtatók esetében, az igazolásnak tartalmaznia kell a korábbi munkáltatótól származó – a munkaviszony megszűnésekor kiállított adatlapon szereplő - jövedelmeket is.  Ebben az esetben a kiállított M30 igazoláson „1” (halmozott adatot tartalmaz) jelzés kell alkalmazni.

· A magánszemélytől levont  különadó-előleg  alapját és összegét is tartalmaznia kell az igazolásnak

· Az adóelőleg megállapításához,  a magánszemély által tett nyilatkozat szerint, az adóterhet nem viselő járandóság(ok) összegét is fel kell tüntetni az igazoláson (nyugdíj, gyes, gyet, szakmunkástanuló juttatása, ..)

· Kifizetői igazolást kell adni abban az esetben, ha a kifizető nem minősülhet a magánszemély munkáltatójának. Lásd a  8008/2008. (AEÉ.13-14.) APEH tájékoztató  3. oldalán olvasható Munkáltató fogalmának meghatározását, valamint a 25.-26 oldalon leírtakat.

· Az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulásról (EKHO) külön igazolást kell kiadni

· A társadalombiztosítási szerv köteles az általa kifizetett adóköteles társadalombiztosítási ellátás teljes összegéről, a kifizetett összegről és a levont adóelőlegről a magánszemély részére a kifizetéskor igazolást adni. Célszerű a munkavállaló figyelmét felhívni rá, hogy  adóbevallásában erről az igazolásról ne feledkezzen meg!  Az M30 igazolás a társadalombiztosítási szerv által kiadott igazolás összegét nem tartalmazza.

· Adókedvezményre jogosító igazolásokat azok a szervezetek kötelesek kiállítani legkésőbb 2009. január 31-éig,  amelyek számláján a kedvezményre jogosító befizetést jóváírták.  A kiadott igazolásokról adatszolgáltatást kell teljesíteni az adóhatóság részére Erről részletesen az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal elnökének 8009/2008. (AEÉ.13-14.) APEH tájékoztatójában lehet olvasni.( www.apeh.hu/adoinfo/szja/8009_2008_taj.html ) További tudnivalók a bérprogram szempontjából  a 2. Kontroll adatszolgáltatás  bekezdésben.

· Értékpapír formájában megszerzett vagyoni érték igazolásához a 8008/2008. (AEÉ.13-14) tájékoztató 27.-33. oldalain olvasható bővebb információ.

1.1. Kiadandó igazolások 

· 08M30 A munkáltató (társas vállalkozás, polgárjogi társaság) által kiadott igazolás a  2008. évi személyi jövedelemadó és különadó bevallásához  

· Kifizetői igazolás (a nem munkáltatói jogviszonyból )  a juttatott jövedelmekről 2008. évre.

· Igazolás a magánszemély részére 2008. évben az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulás (EKHO) szerint adózott bevételről és a levont adóról

· Igazolás a 2008. évi egészségbiztosítási és nyugdíjjárulék alapot képező összegekről és a levont járulékokról

Az igazolások készítése

1.1.1.  Személyi jövedelemadóval kapcsolatos igazolások

A havonta számfejtett kifizetések jogcímeinél meghatározott 0808 nyomtatvány sorszámai szerint történik az igazolásokhoz az adatok gyűjtése

Az Adóbevallás  főmenü Éves adatok gyűjtése menüpontot indítva a program összegzi az év során számfejtett jövedelmeket, az azokból levont adóelőlegeket, kedvezményeket, valamint munkaviszony (tagsági)  esetén az előző munkáltatótól hozott adatlapon szereplő jövedelmeket is hozzáadja.  Az így legyűjtött adatok képezik alapját a 08M30 és a Kifizetői igazolásnak.. 

Az Adóbevallás  főmenü  alatt az alábbi menüpontokon lehet nyomtatni.

M30 Munkáltatói igazolás

Kifizetői igazolás

EKHO igazolás

Az igazolásokat feltétlenül egyeztetni kell a Bérnyilvántartó lappal (bérkarton) és az SZJA kartonnal 

1.1.2.  Járulékokkal kapcsolatos igazolás(ok)

· Igazolás a 2008. évi egészségbiztosítási és nyugdíjjárulék alapot képező összegekről és a levont járulékokról

· NYENYI karton és adatszolgáltatás

A Tbj. 47. § (3). bekezdésében foglaltak szerint a tárgyévet követő január 31-ig igazolást kell kiadni a biztosított részére a tárgyévben fennállt biztosítás időtartamáról, a levont járulékok alapjáról(tagdíj) és azok összegéről. 

Ezt a kötelezettséget az Igazolás a 2008. évi egészségbiztosítási és nyugdíjjárulék alapot képező összegekről és a levont járulékokról  elnevezésű igazolással lehet teljesíteni.

Az igazolást a bérprogramból a Listák főmenü Munkaviszony iratai  menüjében található Igazolás a levont egyéni járulékokról menüponton lehet kérni. Az Akar-e záró dátumot megadni? kérdésre a 2008. dec. 31. választ kell adni.

A Nyugdíjbiztosítási Egyéni Nyilvántartó Lap (NYENYI)  kiállítását a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. tv )97. §-a és a végrehajtásról rendelkező 1468/1997 (X.6) kormányrendelet 86-89. §-ai írják elő.

Az adatszolgáltatásnak megfelelő un. NYENYI karton nyomtatható a programból jelenleg is. Ezzel egyeztetve az előző bekezdésben említett  igazolással még időben felfedezhetünk esetleges hibákat.

Az adatok exportálása is működik a  bérprogramból a NYENYI programba. Használatához először a regisztrációt kell megkérni a Nyugdíjbiztosítási Igazgatóságtól.

A NYENYI adatszolgáltatás határideje 2009. április 30.

2. Kontroll adatszolgáltatás = az APEH részére történő 2008. évről teljesítendő adatszolgáltatás

Az  „átlagos” számfejtések körében  előforduló adó és járulék adatokat a havi (0808) bevallásokban már megadtuk az adóhatóságnak.  Van azonban néhány olyan adat, ami viszonylag ritkán fordul elő az „átlagos” kifizetők esetében. 

Ezekről a 8009/2008. (AEÉ.13-14.) APEH tájékoztatójában lehet olvasni.  www.apeh.hu/adoinfo/szja/8009_2008_taj.htm
Készítettünk egy táblázatot ezekről az adatszolgáltatásokról. A kslistak.xls állományban rögzítettük. A táblázatban piros betűszínnel jelöltük meg azokat az adatszolgáltatásokat, melyekre érdemes odafigyelni.

Ezek közül felhívjuk a figyelmet az alábbi két adatszolgáltatásra

07K53 A kifizető adatszolgáltatása a magánszemélyeknek ellenérték nélkül vagy engedménnyel juttatott üdülési csekkekről.

07K79 A  kifizető adatszolgáltatása az ART 4. számú melléklete szerinti külföldi személy részére 2007. évben kifizetett osztalékjövedelemről

A bérprogramból nem készítjük el a K53, K79 adatszolgáltatást. Az ABEV program bizonylatkitöltőjével  hamarabb és komfortosabban lehet elkészíteni.

3.  A magánszemély SZJA bevallásának lehetőségei

Az  Adózás rendjéről szóló (Art.)  2003. évi XCII. törvény 26.-28.§-ban szabályozza a magánszemélyek személyi jövedelemadó megállapításának és elszámolásának feltételeit.

Ennek alapján a magánszemély személyi jövedelemadó bevallása háromféle módon készülhet el:

1. Önadózás 0853  (Art 26.§)

2. Munkáltató adómegállapítása  M29/2008 (Art. 27. §)

3. Egyszerűsített bevallás (Art 28. §)

A magánszemély 2009. január 31-éig írásban nyilatkozatot adhat a munkáltatójának, társasvállalkozásának és kérheti, hogy a 2008. évi személyi jövedelemadóját a munkáltatója, társasága állapítsa meg és számolja el a különbözetet. Ha a magánszemély nem kéri a munkáltatói adómegállapítást, azt a tényt is közölnie kell e nyilatkozatában a munkáltatójával.

A munkáltató nem köteles elfogadni a magánszemély adómegállapítást kérő nyilatkozatát. Erről időben tájékoztatnia kell a magánszemélyt. Abban az esetben, ha a munkáltató nem vállalja a munkáltatói adómegállapítást, úgy köteles tájékoztatni a magánszemélyt arról, hogy élhet az egyszerűsített bevallás benyújtásának lehetőségével.

A nyilatkozat és a hozzátartozó tájékoztató megtalálható az APEH honlapján ezen a a helyen (www.apeh.hu/adoinfo/szja/nyilatkozat_tajek.html)

A bérprogramból az említett nyilatkozat és a tájékoztató nyomtatható, az SZJA bevallás/ Nyilatkozatok menüjében.

Az egyszerűsített bevallással kapcsolatos tudnivalókat a HVG ADÓ2009 különszámából idézzük (12. oldal)

„Új önadózási forma az adóhatóság közreműködésével benyújtott egyszerűsített bevallás, ami – a törvény átmeneti rendelkezése alapján – már a 2008. évi adókötelezettség teljesítésére is választható. Az új adóbevallási mód bevezetésével egyidejűleg hatályon kívül kerülnek az adóhatósági adómegállapítás szabályai.

Az egyszerűsített bevallás lényege, hogy ha a magánszemély nyilatkozik az adóhatóságnak, hogy élni kíván a lehetőséggel, az adóhatóság a nála rendelkezésre álló adatok (adatszolgáltatások) alapján összeállítja az adóbevallást és kiszámítja az adót. A magánszemély az összeállított adóbevallást vagy elfogadja, vagy javíthatja is – újraszámolhatja az adóját- illetve ezzel egyidejűleg adatokat közölhet a kedvezmények igénybevételéhez, megteheti a szükséges nyilatkozatokat (például a családi kedvezmény megosztásához). A visszaküldött bevallás az önadózás keretében teljesített – 53-as számú - bevallással és a munkáltatói adómegállapítással egyenértékű bevallásnak minősül (vagyis ha téves adatokat ad meg, az a saját felelőssége és csak önellenőrzéssel módosítható. Mindez azt jelenti, hogy az egyszerűsített bevallás keretében a magánszemély akár két nyilatkozattal teljesítheti az adóbevallási kötelezettségét.

Egyszerűsített bevallást az a magánszemély nyújthat be, aki az adóévben kizárólag olyan bevallás-köteles jövedelmet szerzett, amelyből a kifizető (munkáltató)  adót vagy adóelőleget vont le. 

Egyszerűsített bevallást tehet az a magánszemély is, aki adókedvezményt kíván érvényesíteni, illetve az adójáról rendelkezni kíván. (a kedvezmények érvényesítésének sorrendjét a törvény meghatározza, és az adóhatóság ennek megfelelően tölti ki az egyszerűsített bevallást.)

Nem tehet egyszerűsített bevallást a magánszemély ha

· adóhatósági közreműködés nélküli bevallás benyújtására kötelezett (kivéve, ha erre ingó vagyontárgy, ingatlan, vagyoni érték jog átruházásából származó jövedelem ad okot);

· az adóévben egyéni vállalkozó volt, vagy mezőgazdasági őstermelői tevékenységéből adóköteles bevétele származott (kivéve, ha nemleges nyilatkozatot tett, vagy bevételéből nem kell jövedelmet megállapítani). „

Határidők egyszerűsített bevallás választása esetén:

· a  magánszemély nyilatkozatát az adóhatóságnak 2009. február 15-ig teheti meg.

· az APEH az elkészített bevallást 2009. április 20-ig küldi meg.

· a magánszemély aláírja, vagy kiegészíti  és visszaküldi az APEH-nak  2009. május 20


