5. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.485.  ver. (2009)

I. Változások a programban

· Bérelszámolási lapon az előző időszakban teljesített kifizetést terhelő és megfizetett adó és járulék összegek igazolása

· Cégautó adó számítása nincs  2009. februártól

I. Változások a programban

1. Igazolás a bérelszámolási lapon

Az APEH honlapján 2009. 02.03.-án jelent meg az alábbi szövegű tájékoztató

„Tájékoztatás a munkáltatók és kifizetők által kiadandó igazolások tartalmának változásáról.

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 46.§-a tartalmazza mindazon előírásokat, melyeket a kifizetőknek és munkáltatóknak, a magánszemélyek részére történő kifizetéskor, a kifizetéssel összefüg-gésben kiállítandó bizonylatok kitöltésekor figyelembe kell venniük.

Az adózással összefüggésben a törvényi rendelkezés alapján a kifizető és a munkáltató olyan bizonylatot köteles kiállítani és a kifizetéskor átadni, amelyből megállapítható a magánszemély bevételének teljes összege, jogcíme, továbbá az adóelőleg, adó, a járulék, valamint a kifizetőt terhelő és a munkáltatót terhelő társadalombiztosításijárulék alapjául szolgáló összeg. Az igazolásnak tartalmaznia kell a levont adóelőleg, adó, járulék összegét, valamint a kifizetőt,  munkáltatót terhelő társadalombiztosítási járulék  összegét is. A munkáltató a kifizetést követően a kiadott bizonylaton az adóelőleg megállapításakor  figyelembe vett családi kedvezmény összegét is feltünteti.

A 2009. február 01-től kiállítandó bizonylaton további adatokat is köteles feltüntetni a munkáltató és a rendszeres kifizetést teljesítő kifizető. A  munkáltató és a rendszeres kifizetést teljesítő kifizető, a 2009. február 1-től kiállított igazoláson már köteles feltüntetni az előző időszakban teljesített kifizetést terhelő, és általa megfizetett adó és járulékkötelezettségek jogcímenkénti összegét is.

A gyakorlatban ez azt jelenti például, hogy a munkáltatónak a január havi munkabér kifizetéséről február 1-jét követően kiállított igazoláson közölt kötelezettségek teljesítéséről, a március hónapban kifizetett február havi munkabér elszámolásáról kiadott igazoláson kell számot adnia.

E rendelkezéseket alkalmazni kell az adóköteles társadalombiztosítási ellátást teljesítő társadalombiztosítási kifizetőhelyre is. „

A kiadott tájékoztató nem megy bele a részletekbe, melyek a gyakorlatban előfordulhatnak

 Nem foglalkozik azzal az esettel, amikor a dolgozó munkaviszonyának megszűnése miatt a hónap elején (12-dike előtt) megtörténik a tárgyhónap számfejtése, de a megelőző hónap bérszámfejtése után  megfizetendő adók és járulékok utalása nem történt még meg.

Nem ad útmutatás arra a helyzetre, amikor a munkáltató vagy kifizető nem tudja teljes mértékben megfizetni az adót és járulékokat, illetve az APEH inkasszó útján emeli le a késedelmes összegeket.

Előadásokon  az ehhez hasonló esetekre „bürokratikus” elképzeléseket is hangoztattak.  Van, aki azt vallja, hogy meg kellene állapítani, hogy a bevallott és a  teljesített megfizetés milyen arányban áll. Ezzel az arányszámmal kellene a dolgozókra megállapított adó és járulék számokat  felszorozni és ezt igazolni.  Elméletileg lehetne, de minek?

 A bérszámfejtési programunkban a következő módosításokat csináltuk az elszámoló lapon:

· A magánszemélytől levonandó járulékok és SZJA sorok elé az előző havi bérszámfejtésből kigyűjtjük az adatokat. 

Ez a Bérelszámolási lapon a Levonások  címszó alatt található (előző havi) felirat alatt látható.

Ugyanezt csinálja a program a Munkáltató/kifizető terhei címszónál.

· A munkáltató vagy kifizető nyilatkozatát az elszámoló lap végére írja ki a program.

Attól függően, hogy a munkáltató /kifizető milyen értelmű nyilatkozatot kíván tenni a megfizetésről, a programban ezt cégenként be lehet állítani.

Háromféle választási lehetőség van.

Az előző időszak adó és járulék kötelezettségeit a foglalkoztató 

1. megfizette

2. nem fizette meg

3. részben fizette meg

Ezt a beállítást a cégre vonatkozóan az 


Egyéb menüponton belül


a Cégazonosító adatok  menüben lehet beállítani. 

Az első képernyő oldalon  legalul található a következő szöveg

Előző időszak adó és járulékait megfizette  ( ) igen    ( ) nem   ( ) részben  

Alapértelmezésként most az igent állítottuk be, tehát csak akkor kell a cégazonosító adatokban változtatni ezt a beállítást, ha a nem megfizetésről kellene az igazolás szövegének szólnia.

2. Cégautóadó számfejtés nincs 2009. február 1-től a bérprogramban

A  2008. decemberi adómódosító törvény a személyi jövedelemadó-törvényből a gépjárműadó törvénybe helyezte át és módosította a cégautó szabályokat, amelyek 2009. február 1-jén léptek hatályba.

Ennek alapján a 0908-as bevallásban már nem szerepelhet februártól a cégautóadó. 

A cégautóadót negyedévenként önadózással kell megállapítani. A bevallást a negyedévet követő hónap 20. napjáig kell benyújtani a 0901 bevallásban.

A cégautóadóval kapcsolatos részletes leírás az APEH honlapján az alábbi címen olvasható

/www.apeh.hu/adoinfo/inffuzet_2009/31fuzet.html

A bérszámfejtési programban érdemes lezárni 2009. jan31.-vel annak a  „ Technikai Személy”-nek a jogviszonyát  amelyre  a „cégautó”-t számfejtettétek.

 Szeged, 2009. február 25.
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