5. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.582.ver. (2010)

A  munkáltatói SZJA elszámolásával kapcsolatos teendőket és határidőket az APEH elnökének 8003/2010.(AEÉ.3-4.) APEH tájékoztatója tartalmazza

Az adókedvezmények igénybevételére jogosító igazolásokkal kapcsolatos tudnivalók a 8008/2009. (AEÉ 13.) APEH tájékoztató 4. pontjában találhatók.

FONTOS!

Ha a munkáltató a munkavállaló SZJA elszámolását (09M29) már az áprilisi bérek számfejtésénél elszámolja,akkor a bérprogramban  az Adóbevallás ---> Nyilatkozatok rögzítése menüpontban 

[x] áprilisi M29 elszámolás az Abev-re jelzést kell beállítani. (lásd ezen tájékoztató 4. oldalát is)

Határidők és  tennivalók

A munkáltatói adómegállapítás kérése a munkáltató felé




2010. január 31.

Adómegállapításhoz szükséges nyilatkozatok átadása, valamint, ha önkéntes kölcsönös pénztári nyilatkozat alapján adójának átutalásáról rendelkezik a munkavállaló


2010. március 20.

Az 1-1%-os nyilatkozatok átadása a munkáltatónak




2010. május 10.

Az 1-1%-os nyilatkozatok továbbítása kisérőjegyzékkel az APEH-nak (az APEH-hoz beérkezés) *











2010. május 20.

Az SZJA és különadó megállapítását és elszámolását a dolgozóval írásban közölni
2010. május 20.

A munkáltatói adómegállapítást az APEH számára megküldeni elektronikus úton 
2010. június 10.

Az SZJA és különadó különbözet elszámolása





2010. június 20.

eddig a határidőig lehetőség van az adókülönbözet több részletben levonására  (Így kell eljárni például, ha az év végi adóelszámolás során helyesbíteni szükséges az adóévben az adóelőleg levonása során figyelembe vett adójóváírás összegét a korlátra tekintettel). A munkabérből havonta  levont adókülönbözet azonban nem haladhatja meg az esedékes egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, valamint az adóelőlegekkel csökkentett havi munkabér 15 %-át. Amennyiben az adókülönbözet ily módon 2010. június 20-áig nem vonható le teljes egészében, akkor a levonást további két hónapon keresztül kell folytatni 15%-os mértékkel. Ha a további kéthónapi levonást követően is maradt még adókülönbözet, akkor a munkáltató a levonás meghiúsulásától számított 15 napon belül a tartozás összegéről értesíti a magánszemély ügyében illetékes  APEH igazgatóságot a 09T29 nyomtatvány felhasználásával. Így kell eljárni akkor is, ha az adókülönbözet teljes levonása előtt a dologozó munkahelyet változtatott.

A magánszeméllyel elszámolt SZJA és Különadó valamint egészségügyi hozzájárulás különbözetét a munkáltató a 1008-08 bevallási oldalon szerepelteti.

Az 1-1%-os nyilatkozatok kezelése

Az 1-1%-os nyilatkozatokat kísérőjegyzékkel kell megküldeni az APEH.nak, úgy, hogy az 2010. május 20-áig beérkezzenek az adóhatósághoz.

A kísérőjegyzéknek tartalmaznia kell oldalanként a Munkáltató  nevét és adószámát, több oldalas kísérőjegyzék esetén az oldalakat perjeles bontásban kell sorszámozni, és a kísérőjegyzék végén  az összes darabszámot és a munkáltató aláírását is 

A Kísérőjegyzéknek tartalmaznia kell a

· sorszám (amit a borítékra is fel kell  írni)

· rendelkező nyilatkozatot tett személy nevét

· adóazonosítójelét

· a borítékot átadó aláírását

A munkáltatói adómegállapítással kapcsolatban érdemes  figyelni még a következő dolgokra:

Családi kedvezménnyel kapcsolatban:

· A 09M29 Munkáltatói adómegállapítás nem tartalmaz olyan sort, hogy családi kedvezmény címén mennyi adókedvezményt érvényesíthetne a munkavállaló. 

· Megosztásnak tekinthető az is, ha a családi kedvezményt egyáltalán nem tudja érvényesíteni a munkavállaló.

A családi kedvezmények érvényesítéséhez szükséges 

· a 08M29-03 nyomtatványnak megfelelően a dolgozó nyilatkozata (l. útmutató 28.-32. oldalai)

· a 08M29-04 lapon az eltartottak adatai

A családi kedvezmény megosztásával kapcsolatos tudnivalók az útmutató 31.-32. oldalain találhatók.

Az összevont adóalap adóját csökkentő kedvezményekkel  kapcsolatban :

Az adókedvezmények egy része (a 81.-82. sorok., 87-96. sorok) és a gyermekek után járó családi adókedvezmény is jövedelemkorláthoz van kötve.  Ennek részletes leírása a bevezetőben említett APEH tájékoztató 22.-32. oldalain olvashatók.

„annak érdekében, hogy annál nagyobb összegű kedvezmény az adómegállapításban ne szerepeljen, mint amennyire az összevont adóalap utáni adó ténylegesen fedezetet nyújt, célszerű az egyes kedvezmény jogcímekhez csak akkora összeget beírni, hogy azok együttes összege az említett mértéket a 34.sorban levő adót ne haladja meg. Különösen fontos figyelni azoknál a kedvezményeknél, amelyekre esetlegesen a későbbiek során visszafizetési kötelezettség keletkezhet. Adó hiányában ezeket az adómegállapításban nem célszerű feltüntetni, mert előfordulhat, hogy azt akkor vissza kell fizetnie a magánszemélynek, ha az adója az összes, a bevallásban szereplő adókedvezményre nem volt elegendő.”

Új fogalom az összevont kedvezményalap (4.)

A 87.-96. sorokban felsorolt adókedvezmények alapját kell összegezni és annak 30 %-a , de legfeljebb 100.000 ft vehető figyelembe adókedvezményként.

Az önkéntes kölcsönös biztosító pénztárba befizetések utáni adókedvezmények 

Az önkéntes kölcsönös biztosítópénztárba befizetett összeg utáni visszafizetendő adókedvezményt, CSAK átutalni lehet egy önkéntes pénztárba, ha a rendelkezés időpontjában pénztártag a magánszemély. Több önkéntes kölcsönös pénztárnál vezetett egyéni számla esetén is csak egy jelölhető meg.

Csak olyan pénztár jelölhető meg, amely adott ki igazolást a magánszemélynek a kedvezmény igénybe vételéhez. A tudnivalók az útmutató  33.-36 oldalain találhatók.

I.    M29 munkáltatói SZJA elszámolás lépései

1. Nyilatkozatok, igazolások rögzítése

Az adóelszámoláshoz szükséges nyilatkozatokat három menüponton lehet rögzíteni

·  Nyilatkozatok rögzítése (családi kedvezmény, mg. kis/őstermelő EHO-ja)

·  Egyes adókedvezmények adatainak felvitele (biztosítások, lakáshitel stb.)

· Lakáscélú hitel adóstársai (a lakáshitel adóstársainak azonosító adatai)

2. A gyermekek (eltartottak) után járó adókedvezmény igénybevételére a munkavállaló nyilatkozatát  A nyilatkozatok rögzítése menüpontban lehet rögzíteni. 

· Amennyiben a dolgozó kívánja az adókedvezményt elsőként érvényesíteni, akkor

[x] a családi kedvezményt a dolgozó kívánja érvényesíteni  jelzést kell beállítani

· abban az esetben, ha a dolgozó csak a házas-(élet)társától átvett kedvezményt kívánja érvényesíteni a munkáltató elszámolásában, akkor 

[x]  családi kedvezményt házastársával megosztja jelzést kell beállítani és  rögzíteni kell emellett az

- átvett (nem érvényesített) kedvezmény összegét,

- a  házas(élet)társ nevét és adóazonosító jelét.

- élettársak esetén az emelt összegű családi pótlékra  nyilatkozatot is.

· Várandósság után járó családi kedvezmény érvényesítésekor ki kell tölteni a következőket:.


várandósság kezdete


várandósság vége


magzatszám 

Családi kedvezmény érvényesítésének mindkét esetében, a gyermekek természetes azonosító adatait feltétlenül rögzíteni kell. Ha van  a gyermeknek adóazonosítójele, akkor elégséges csak azt rögzíteni.

II. Munkáltatói elszámolással kapcsolatos további lépések

1. A megállapított SZJA hátralék vagy túlfizetés számfejtése

A munkavállalói elszámolások elkészítése után levonandó és visszafizetendő SZJA és különadó különbözetét  az Adóhátralék vagy túlfizetés  menüponton lehet kinyomtatni.

Az elszámolásokat a következő havi számfejtéskor kell rendezni a következőképpen:

· A munkavállalónak visszafizetendő SZJA-t és különadót  olyan „jövedelemként” kell számfejteni, aminek számítási módja változó összeg, és nem alapja semminek. (Tb, egyéni járulék, munkavállalói, munkaadói, és az SZJA szempontjából nem bevétel.) A kilépő adatlapsor és az adóbevallás sor is üres.

A visszafizetendó SZJA-t éskülöandót az Idő és jövedelemadatok menüpontban  a Változó jövedelmek képernyőn kell rögzíteni .

· A munkavállalótól levonandó SZJA és különadó tartozást  letiltásként kell kezelni.

A levonás jogcíme megtalálható a levonás jogcímek között. SZJA hátralék néven. 

A különadó hátralék levonásához a Levonás-letiltás jogcímek közé kell rögzíteni egy Különadó hátralék  jogcímet.

Típusa: 1 letiltás esetén nem csak 33%-ig vonható

Alapja: RB+NRB+Tp

Számítási módja:  %-os

Maximális vonhatóság: Nettó 50% + Tp 33 %

Vonhatósági sorrend: 10

[ X ] előző évi különadó hátralék rendezése

Az (Állandó jövedelmek)-Levonások-letiltás adatok közé kell felvinni a tartozás teljes összegét  a  Keretösszeg-hez kell rögzíteni. A levonás százaléka 15 % 

2. Utalások listájának korrigálása

A havi számfejtések utáni Utalások listájában az utalandó Személyi jövedelemadó és különadó összegében nincs benne sem a visszaadott túlfizetés, sem a levont tartozás.

Az utalandó SZJA-t és különadót  csökkenteni kell a dolgozóknak visszatérített SZJA összegével és  növelni kell a dolgozóktól levont SZJA tartozások összegével.

3.  A 1008 bevallás ellenőrzése és módosítása

3.1  Az  SZJA és különadó tartozás vagy visszafizetés bevallása

A munkavállalónak visszafizetett vagy levont SZJA és különadó különbözetek összegét  a 1008A-02-01 bevalláslap 33. és 34. sorában  kell közölni az SZJA esetében  A különadót a 36. és a 37. sorokban kell bevallani.

   3.2  Az SZJA tartozás és visszafizetés magánszemélyenkénti adatszolgáltatása

A munkavállalóval elszámolt SZJA és különadó hátralékot /túlfizetést  a 1008M-08 bevallási lapon kell közölni az adóhatósággal.  Ezen az oldalon kell a levont SZJA hátralék összegét is közölni.  

A tudnivalókat a 1008 leírás 84.-86. oldalain lehet elolvasni.

A 1008-08 lapot a bérprogram április- augusztus számfejtési időszakokban készíti. Amennyiben a munkavállaló SZJA elszámolása megtörtént már április hónapban és a visszafizetést és/vagy a túlfizetést is már az április időszak számfejtésében elszámolta a munkáltató, akkor ezt úgy lehetett elérni, hogy a bérprogramban  az Adóbevallás ---> Nyilatkozatok rögzítése menüpontban 


[x] áprilisi M29 elszámolás az Abev-re  jelzést kell beállítani

A program egyéb esetben a 2009. évi SZJA megállapítás idevonatkozó részeit  a május időszak számfejtéséről készülő 1008 bevallásban készíti el. A további hónapokban augusztusi időszakkal bezárólag, csak a levont  SZJA  és különadó hátralékot teszi a 1008M-08 bevallási lapra.

III. Kifizetői (munkáltatói) adatszolgáltatás  2009. június 10-ig.

Az adatszolgáltatás lépései:

1.  ekon09 ellenőrző program letöltése/frissítése az APEH honlapjáról

2.  az M29 bevallás adatok leválogatása a bérszámfejtő programban

3. átnevezése  a HOSSZU.bat-tal az elkészült adatállományoknak

4. ellenőrzés és  kísérőlap kitöltése  az ekon09 programmal 

5. adatok küldése az Ügyfélkapun keresztül

1. Az ekon09 ellenőrző program letöltése/frissítése az APEH honlapjáról

A programot a Letöltések címszó alatt található Kontroll-adatszolgáltatás lépéseket követve   ekon09zip néven találjuk meg. A letöltött program neve eKON09zip.exe.

A programot ki kell csomagolni úgy, hogy a programnévre állva enter-t nyomunk. Kicsomagoláskor megkérdezi annak a könyvtárnak a nevét ahová a telepítést akarjuk. Automatikusan annak a könyvtárnak a nevét adja meg, ahol a letöltött program található. Helyette adjuk meg  a következőt:

Unpack all files to:

c:\kon  

Ikont készíteni az eKON09.exe programhoz kell

2.  Az M29 bevallás adatok leválogatása a bérszámfejtő programból

Az előző évhez eltérően nem csak floppy lemezre  lehet menteni az adatszolgáltatást, hanem más típusú meghajtóra is.

Az adatszolgáltatás arra az egységre készül el, amelyik az Egyéb menüpontban a Nyomtató, floppy kódlap beállításában  a Bérprogram adatainak mentése ide: [ ]  beállításban szerepel.

Az M29 bevallások adatai az Adóbevallás főmenüben az Adatok az elektronikus adatszolgáltatáshoz az APEH-nak menüpontot indítva készül el. 

Ennek során először a képernyőn kilistázódnak bizonylat típusonként azok az emberek, akiknek szerepel bevallása az adatszolgáltatásban. Ha egyeztetéshez ki akarjátok nyomtatni ezt a listát, akkor F8-t kell nyomni, amennyiben nem akarjátok a nyomtatást, akkor F10-t nyomva folytatódik  a lemezre írási folyamat. 

3. Átnevezés a HOSSZU.BAT programmal, az adatállomány előírt kiterjesztési                  
formára 

A HOSSZU.bat  segédprogramot a bérprogram készíti el automatikusan és helyezi el a C meghajtó főkönyvtárába HOSSZU.BAT néven. Ehhez lehet ikont készíteni. (a tavalyi ikon megfelel erre)

Miután a bérprogramból elkészül a külső adathordozóra az adatszolgáltatás, akkor ki kell lépni a bérszámfejtési programból, (vagy Windows-s rendszerben elég a „tálcára” letenni a bérprogramot).

Amennyiben elmarad az átnevezés, akkor az eKON09 programmal történő ellenőrzés nem talál beolvasandó ellenőrzendő állományokat.

Azokon a számítógépeken, ahol egyáltalán nincs még Windows rendszer, az  un. csak DOS-os gépek, ott nem a HOSSZU.bat programot kell futtatni, hanem a HOSSZUD.BAT programot, és ezek után kell átvinni az ellenőrzéshez és küldéshez a Windows-os gépre..

4.  Adatállományok  ellenőrzése az eKON09 programmal

A bevallás elküldése előtt ellenőrizni kell, hogy adataink hibatlanok-e? 

Az adatok beolvasásához meg kell adni 

· a munkáltató adószámának első 8 jegyét

· input helye: szöveg alatti ablakban lehet kiválasztani azt az eszközt, amire a 2. , 3. pontokban leírtak szerint elkészültek a bevallás állományok.

Sikeres beolvasás után az Ellenőrzés következik 

Az előforduló hibjelzések értelmezéséhez a leírás abban a könyvtárban található, ahova az EKON09 program van.  A KONT09. hlp állományra kattintva megnyílik a Kontroll feldolgozó rendszer leírása. 

A Tartalomjegyzékben az Ellenőrzési szempontok szövegre kattintva megnyílik a leírás. A végén találhatók az M29 hibái.

Ha hibátlan az adatállomány feltétlenül  nyomtassátok ki a nyugtát. Nyugta megtekintése és Nyomtatás

Hibátlan adatállomány után a Küldéshez  gomb választása után megjelenik az adatkísérő lap, melynek kitöltését követően postázhatóvá tehető az összecsomagolt állomány a Küldhető gomb megnyomásával.

A postázás akkor ér véget, ha az ablakban a Postázás kész! szöveg olvasható. Ekkor a Vége törléssel választása után ki kell lépni a programból 

5.  A postázásra kész csomag elküldése az Ügyfélkapun keresztül

A továbbiakban a havi 1008 bevallások küldésénél megszokott módon kell  az Ügyfélkapun keresztül elküldeni az M29 adatszolgáltatásokat.

Szeged, 2010.május 06.


Mészáros Katalin és Bajusz Tamás


