2. sz. Tájékoztató 

a számfejtési program változásairól

4.631 ver. (2011)

I. Változások a programban

· 2011-es szabályok szerinti számfejtés. 

· Családi kedvezmény

A 4.631. verzió előtti programmal  számfejtett családi kedvezményes eseteket újra kell számfejteni. A számfejtés helyes volt a régebbi programmal is, csak az érvényesített kedvezményt nem tárolta le a program. Kilépő dolgozó esetén ez nem fontos, csak azoknak, akiknek lesz további számfejtése is.

· Ingatlan bérbeadás

·  Béren kívüli és béren kívülinek nem minősülő egyes meghatározott juttatások

· Egyéni és társasvállalkozók után a TBJ 4.§ s) (minimálbér) meghatározott garantált bérminimum utáni   járulékfizetés

II. Mi az, ami még nincs benne ebben a programverzióban?

· 1108 havi bevallás

· Magánnyugdíjpénztári tagságok aktualizálása. Nincs teendő még, az állami rendszerbe visszalépők magánnyugdíjpénztári tagsága  2011. március 1.én szűnik meg.

III. Emlékeztetők a januári első számfejtés megkezdése előtti teendőkről

· Nyilatkozatok rögzítése

· Bérmódosítások rögzítése

· Távolléti díj számításához a teljesítménytényező és az előző évi túlmunka miatti kiegészítő százalék számíttatása a programmal.

I. Változások a programban

1. Családi kedvezmény

2011-től a az eltartottak számától függő családi kedvezmény a Személyi jövedelemadó alapját csökkenti. A kedvezmény már egy eltartott után is jár, ezért jelentős azoknak a munkavállalóknak a száma, akik ezt a kedvezményt nyilatkozat alapján igénylik.

A nyilatkozatban  a kért kedvezményt kétféle módon lehet megjelölni.

1.1. Az eltartottak számának megadásával

1.2 az érvényesíteni kívánt adóalapcsökkentés összegének megadásával (megosztott családi kedvezmény)

1.1. Az eltartottak száma alapján érvényesíteni kívánt családi kedvezményhez a Gyermekek, eltartottak menüben kell rögzíteni a gyermekek adatait. 

Kedvezményezett/beszámító eltartottság kezdete mezőbe azt a dátumot kell rögzíteni, amikortól érvényesíteni kívánja a kedvezményt.  Például  év közben a várandósság alapján  2011. 04.01, ha a várandósság 91. napja áprilisban van. 

Ilyen esetben a név mezőbe a „Várandósság' szót írjuk. Amikor a gyermek megszületik, akkor a Név mezőt módosítjuk, ekkor már a baba nevét írjuk. A Várandósság jelzést pedig töröljük.

Kedvezményezettség vége  mezőt, akkor kell kitölteni, ha a gyermek után már nem folyósítanak családi pótlékot, de az egyéb feltételek fennállása esetén még a a testvérei után járó családi pótlék összegének megállapításához a létszámba beszámítják.

Eltartottság vége mezőbe akkor kell dátumot írni, ha a gyermek már az eltartottak létszámába sem tartozik bele.

Érdemes figyelmet fordítani arra, hogyha a gyermek abban az életkorban van, amikor középiskolai tanulmányait a tárgyévben befejezi. Ebben az esetben előre érdemesebb a tanulmányi év végét beállítani a kedvezményezettség, vagy eltartottság végének. A szülő adóelőlege a következő hónapban megemelkedik, amiből  „észreveszi”, hogy az adott nyilatkozatát módosítania kell. 

1.2.Az érvényesíteni kívánt adóalapcsökkentés összegének megadásához először a Családi kedvezmény megosztása menüben kell rögzíteni azt az összeget, amelyet a munkavállaló havonta érvényesíteni kíván.

Az igénybe venni kívánt adóalap csökkentő összeg hez kell a havonta érvényesíteni kívánt összeget rögzíteni.

A Kezdete és Vége  mezőket értelemszerűen kell kitölteni. A program fel van készítve arra, hogy egy éven belül többször is változtatni lehessen a megosztani kívánt összeget. Ilyen esetben MINDIG új adatként kell rögzíteni az újabb összeget. Tehát az előző összegnél kitöltjük a vége mezőt és az új (F4-el rögzített) adathoz pedig a következő hónap elsejét írjuk.

A családi kedvezmény megosztásakor ugyancsak rögzíteni kell a Gyermekek eltartottak menüben a gyermekek adatait, a megfelelő dátumokkal.

A családi kedvezményt a program „göngyölíti”, ami azt jelenti, hogyha a jövedelmek nem egyenletesen oszlanak el a hónapok között, akkor az alacsonyabb jövedelmű hónapból „kimaradt” kedvezményt a következő hónapban érvényesíteni fogja a program.

Családi kedvezményt csak „munkáltatói” minőségben lehet érvényesíteni.

2. Ingatlan bérbeadás

Megszűnt az ingatlanbérbeadás külön adózási lehetősége (25% volt). Helyette összevonandó jövedelem adóelőlegeként kell  megállapítani a fizetendő adóelőleget.

Az eddigi „különadózó”  bérbeadás jogcímet kell átparaméterezni a mellékelt jovelem-ingatlanberbe.xls  táblázatba foglaltak alapján.

A magánszemély nyilatkozata alapján, hogy kéri-e már az első forinttól a 14%-os EHO levonását, vagy nem kell már vonni a 14 %-os EHO-t, azt az SZJA járulék nyilatkozatoknál kell rögzíteni és nem kell külön-külön más bérbeadási jogcímet készíteni az EHO eltérő vonásához. Lásd a táblázatot.

3. Béren kívüli és Béren kívülinek nem minősülő juttatások.

 Megváltozott a kedvezményes adózású természetbeni juttatások számfejtése.

Az eddigi „Kedvezményes adózású” juttatások kerültek ezen megnevezések alá. (SZJA tv. 70.§-71.§)

A meglevő Jövedelem jogcímeket a Jovelem-berenkiv.xls táblázat alapján KELL módosítani. Azokat a beállításokat, ahol változtatni szükséges  piros-sárga színnel jelöltük meg, a nyomtatásban vastagítottan látszanak.

4. Egyéni és társasvállalkozók után a TBJ 4.§ s) (minimálbér) meghatározott garantált bérminimum utáni   járulékfizetés

Olyan társas és egyéni vállalkozók esetében, akinek legalább a garantált bérminimum után kell megfizetnie a  járulékokat az SZJA és járulék nyilatkozatok  menüpontba lépve a második képernyő oldalon [x ] Járulék legalább a garantált bérminimum után  jelzéssel lehet beállítani.

II. Emlékeztetők a januári első számfejtés megkezdése előtti teendőkről

1. Nyilatkozatok rögzítése

Az új év nyitásakor az előző évben tett nyilatkozatok egy része törlődik. Például az adójóváírás kérésére vonatkozó nyilatkozat.

· Adójóváírásra vonatkozó nyilatkozat

· Gyermekek után járó pótszabadságra tett nyilatkozat

2. Bérmódosítások rögzítése

A minimálbér módosításából következő bérmódosításokat végre kell hajtani, és a bérmódosításról a megfelelő dokumentumot is ki kell állítani és átadni a munkavállaló részére. 

Figyelni kell a garantált bérminimumokra is. Középfokú iskolai végzettség illetve szakképzettség esetén  gyakorlati időtől függetlenül 2011. január 1-től 94 000 Ft/hónap.

Amennyiben a dolgozót részmunkaidőben foglalkoztatják, a minimálbérből, illetve garantált bérből visszaszámolt alacsonyabb besorolási bért száz forintra fel kell kerekíteni.

3. Távolléti díj számításához a teljesítménytényező és az előző évi túlmunka miatti kiegészítő százalék számíttatása a programmal.

Az új év nyitásakor törlődnek a távolléti díj számításához előző évben használt „pótlékok” Ilyen a teljesítmény tényező és az előző évi túlmunka miatti kiegészítő pótlék.  

A távolléti díj számításának szabályai az  Mt. 151/A. §-ában található.

Teljesítmény tényező „természetesen” a teljesítménybérezésben foglalkoztatott dolgozók esetében van. Fontos emlékezni arra, hogy a teljesítmény tényezőt a január 1-jei besorolási bérrel kell kiszámítani, ezért kell előbb az alapbér módosításokat rögzíteni.

A túlmunka miatti kiegészítő pótlék számítása automatikusan történik az előző évben túlmunka (rendkívüli munkavégzés) jogcímen és beállítással számfejtett adatok alapján.

Szeged, 2011. január 25.
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