1. sz. Tájékoztató 
a számfejtési program változásairól
5.026.ver. (2019)
Változások a programban
1.  A 2019. év nyitása (Részletes leírást a web-oldalunkon, az Összes tájékoztató címszó 
alatt, "Új év nyitása (2013.01.09)" pontban találhattok)
2.  2019-es számfejtés: a családi kedvezmény mértékének változása, cafetéria juttatások      adózásának változása, megszűnő és új szociális hozzájárulási adóból érvényesíthető kedvezmények
3. 18M30 Munkáltató, kifizető összesített igazolása 2018
4.  Kilépő munkavállaló SZJA  adatlap 2019
5.  1908 havi bevallás és a 1958 bevallás (még nem működik)
6.  Munkaviszonyban alkalmazott saját jogú nyugdíjas személy (7-es,8-as kód) számfejtésével kapcsolatos változások
7.  EHO megszűnése
8.  Egyebek
I. Figyelem felhívás
 Az egyéni vállalkozók adóbevallási tervezete  
Az egyes adótörvények és más kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2018. évi XLI. törvény (Módtv.) alapján 2019-től – átmeneti rendelkezés alapján első ízben a 2018-ra vonatkozóan - a NAV a nyilvántartásaiban rendelkezésre álló adatok alapján az egyéni vállalkozóknak is elkészíti az adóbevallási tervezetet, hiszen a vállalkozásuk mellett akár munkaviszonyból, vagy egyéb, kifizetőtől származó jövedelmet is szerezhetnek. A NAV az adóévet követő év február utolsó napjáig beérkezett, rendelkezésére álló munkáltatói, kifizetői adatszolgáltatások alapján készíti el számukra az adóbevallási tervezetet [a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja tv.) 12/B. §; 95. § (7) bekezdés, valamint az Art. 274/A. § (4) bekezdés].

Az egyéni vállalkozóknak ki kell egészíteni a bevallási tervezetet a vállalkozáshoz kapcsolódó, a NAV nyilvántartásában nem szereplő adatokkal [Szja tv. 12/C. § (7) bekezdés]. 

2019-től az egyéni vállalkozókra irányadó bevallási és befizetési határidő február 25-éről május 20-ára módosul [Art. 2. számú melléklet I/B/2.2 pont és a 3. számú melléklet I/1.2.4 pont]. 

2019-től a személyijövedelemadó-bevallás határideje minden adózó számára május 20-a lesz. 

Az Állami adó- és vámhatóság (NAV) – a nyilvántartásában szereplő, a munkáltatói, kifizetői bevallások, adatszolgáltatások adatai alapján elkészíti a magánszemélyek adóbevallási tervezetét, külön erre irányuló kérelem nélkül. 
Az elkészített adóbevallási tervezeteket a NAV 2019. március 15-étől az ügyfélkapun keresztül elérhetővé teszi, az adóbevallási tervezetek a www.nav.gov.hu-ról és a www.magyarorszag.hu-ról elérhető eSZJA oldalon tekinthetők meg. 
 Ügyfélkapu regisztráció hiányában a magánszemélyek 2019. március 15-éig kérhetik, hogy az állami adó- és vámhatóság papír alapon küldje meg az adóbevallási tervezetet. A kérelem többféle módon juttatható el az adóhatósághoz: 
 SMS-ben a +36 30 344 4304 telefonszámon 2019. január 8-tól (az üzenetben meg kell adni az adóazonosító jelet és a születési dátumot a következők szerint: SZJAszóközadóazonosítójelszóközééééhhnn); 
 a NAV honlapjáról elérhető űrlapon (www.nav.gov.hu/eszja/eszja); 
 a „Kérelem az adóbevallási tervezet papír alapon történő átvételéhez” elnevezésű formanyomtatványon; 
 levélben kötetlen formában, 
 az ügyfélszolgálati irodákban személyesen vagy 
 az Általános Tájékoztató Rendszeren keresztül telefonon (telefonszám: 1819). 
Ha a magánszemély 2019. május 20-ig nem fogadja el egészíti ki, javítja az adóbevallási tervezetet, illetőleg nem nyújt be önadózóként elkészített 18SZJA bevallást, akkor az adóbevallási tervezet adóbevallássá válik. 
Az adó 1+1 százalékának felajánlására az eSZJA felületen szintén lehetőség van 2019. május 20-ig. Bővebb információ a következő tájékoztatóban olvasható:
http://nav.gov.hu/nav/ado/szja/Hogyan_rendelkezhet_20190104.html 
II . Ismertető a program fontosabb változásairól az előző évhez képest
1. Változott a családi kedvezmény mértéke.
Családi kedvezmény – az eltartottak létszámától függően – kedvezményezett eltartottanként és jogosultsági hónaponként
a) egy eltartott esetén 66.670 forint,
b) kettő eltartott esetén 133.330 forint,
c) három (és minden további) eltartott esetén 220.000 forint eltartottanként.
Fenti összegek az összevont adóalapot csökkentik. 
Törzsadatok főmenü Kedvezmény megosztása  családi/első házas menüpontban feltétlenül közölni kell a házastárs adóazonosítóját és nevét, mert ennek hiányában a program nem érzékeli a megosztást, egyedül érvényesítést visz át a 08-ra.
A program a 1708M-04  337. sorának, az a) oszlop kódkockájába, illetve a 1708M-05 345. sorába a kedvezmény megosztása esetén „2”-es értéket ír, amennyiben nincs megosztás, a kód értéke „1”.
A már korábban első házasok kedvezményét igénybe vevőt nem kell újra nyilatkoztatni és a kedvezmény kezdete dátumot sem szabad felülírni, mert a program figyeli a 24 hónapot! Csak a változásról vagy újként nyilatkozónál kell javítani, illetve beírni a dátumot.
2. Változott a béren kívüli juttatások adózása
Béren kívüli juttatásként kizárólag a SZÉP kártya három alszámlájára utalt juttatás marad. Az  értékhatárok nem változtak, ha ezen felül ad a munkáltató, a feletti rész egyes meghatározott juttatásnak minősül. Az alábbi NAV tájékoztató részletesen felsorolja, mi marad továbbra is ebben a kategóriában.
http://nav.gov.hu/nav/ado/szja/cafeteria.html?query=%22b%C3%A9ren+k%C3%ADv%C3%BCli%22
    Feltétlenül át kell nézni az eddig alkalmazott jövedelem jogcímeket és javítani kell, mert a korábban "klasszikus" elemek és a készpénz juttatás is a jogviszony alapján adózik, tehát szocho adó  és egyéni járulékalap lesz. A megszűnő juttatások jogcímeit, ha állandó jövedelemként vittétek fel, célszerű lezárni 2018-ban, az új év nyitást megelőzően.
3. Az 1998.évi LXVI. EHO tv. hatályát veszti, a szociális hozzájárulási adó mértéke 19,5% , nem változott.
2019. január 1-jén hatályba lép a 2018.évi LII. törvény a szociális hozzájárulási adóról és hatályát veszti az EHO tv.
A béren kívüli, az egyes meghatározott juttatások, valamint külön adózó jövedelmek  után szocho adófizetési kötelezettség keletkezik. 
Jövedelem jogcímeket ellenőrizni kell!
Külön adózó jövedelmek esetén az adót addig kell megfizetni, míg a magánszemély jövedelmeinek együttes összege a tárgyévben el nem éri a 24 havi minimálbért.
A megszűnő/változó/új kedvezményekről itt találtok információt, rövidesen küldünk bővebb ismertetőt, táblázatba foglalva.
http://nav.gov.hu/nav/ado/szocialis_hozzajarulasi_ado/Tajekoztato_a_szocial20181227.html
4.  Saját jogú nyugdíjas munkavállaló
Munkaviszonyban alkalmazott saját jogú nyugdíjas személy nem lesz biztosított (Tbj. 5.§.) 
Ki kell jelenteni a 19T1041-en, 2019.01.01. hatálydátummal!
A decemberi 08-as bevallás 543. sorában is fel kell tüntetni a biztosítási jogviszony megszűnésének időpontját. Ha a programban nincs rögzítve jogviszony vége dátum, akkor nem megy át adat az ÁNYK nyomtatványba, de nem lenne célszerű lezárni, mert a munkaviszony nem szűnik meg, tehát az a legegyszerűbb megoldás, ha átadás után beírjátok a dátumot.
További információkat itt találhattok:
http://nav.gov.hu/nav/ado/jarulek/Tajekoztato_a_sajat_j20181228.html
III. Egyéb
           2019. január 1-től a minimálbér összege 149000, a garantált bér összege 195000 
forint. Órabér alkalmazása esetén 857, illetve 1121 forint. 

A munkabér változásról a módosítást a  Listák/Munkaviszony 
iratai/Munkabér 
változás menüpontban tudjátok kinyomtatni.

A egészségügyi szolgáltatási járulék havi összege 7500 forint (napi 250).
További eredményes munkát és minden jót kívánunk, üdvözlettel:







         


a Béradósok
2019. január 7.
4.


